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A olimpiász mérlege
Lezajlott az olimpiász s most már, 

liogv versenyzőink is itthon vannak, 
nyugodtan megcsinálhatjuk a mérleget: 
mennyit kaptunk, mennyit adtunk, nyer­
tünk és vesztettünk s végeredményké­
pen hogy hathatott a kilencedik olim­
piász arra a mi nagy ügyünkre, amely­
ről sohasem szültünk meg beszélni: a 
magyar kérdésre, az integer Magyar- 
ország problémájára. Idegenek, hu ol­
vasnának magyar lapokat, talán meg­
ütköznének azon a makacsságon, 
amellyel mindig újra előhozzuk ezt a 
kérdést és ezer jelből, a föld. a viz, a 
fa, az ég ezernyi történéséből, mint 
megannyi orákulumból próbáljuk kiol­
vasni a mi sorsunk fordulását. Jobbra 
íordul-é, vagy rosszabbra válik? Csak 
a szerelmes kérdezheti annyiszor az 
örök titok felöl áz akáclevelet, ahány­
szor kérdezzük mi millió esemény le­
véltől. Mint egy fájó sei) a lelkűnkön, 
amihez mindig hozzáér valami, mint a 
sebes iáihoz,, minden ebben az érzésben 
találkozik velünk.

Az amszterdami olimpiászban csa­
lódhattunk 'akármiképen, egyik másik 
versenyétől kaphattunk a vártnál, vagy 
a jogosan elvártnál nagyobb eredmé­
nyeket, cgv bizonyos: abban a tekintet­
ben hasznát láttuk, hogy ismét hang­
súlyozhattuk a „népek hazája“ előtt azt 
a tényt, hogy vagyunk, élünk, előre tö­
rünk, tele vagyunk életerővel, amely 
inic. a sport terén is tud eredményeket 
elérni. Ebben a kérdésben a kilencedik 
olimpiász után nincs miért vádolnunk 
magunkat. Valahányszor az amszter­
dami stadionban az olimpiai árbocokra 
felszökött a magyar lobogó, valahány­
szor a Himnusz zcndült fel az olimpiai 
zenekarban. Isten adott alkalmat tettre, 
amellyel tanúskodhattunk magunk mel­
lett. A létünk mellett is. az erőnk mel­
lett is, de amellett a jogunk mellett is, 
hogy a Kárpátok medencéjében a kul­
túra abban az. ágában is, amely a sport­
ban testesül meg: mi vagyunk a veze­
tésre hivatottak. A kilencedik a sor­
ban, közvetlen Anglia, a sportok ősha­
zája előtt. Szép hely. És még szebb, 
ha továbbnézzük lefelé a sort s azokat 
keressük szemmel, akik a vesztett há­
ború és a lehetetlen béke folytán feli­
bünk kerekedtek itt. ahol államot alakí­
tani, ezer éven át a Nyugatot védeni, 
ahol önálló kultúrát kiépíteni csak ne­
künk adatott meg. Csehszlovákia tizen­
harmadik két győzelemmel. Jugoszlá­
via huszonegyedik egy győzelemmel. 
Romániának nincsen győzelme: sport- 
kultura nem kell a zsebtolvajláshoz. 
Megdobban az ember szive: itne, mégis 
csak áll az ősi igazság, hogy mi ma­
gvarok töltöttük be itt igazán helyün­
ket.

Más kérdés az, hogy ezzel a diadal­
lal, ezzel a felelettel értlink-e el sokat? 
Sokat semmiesetre sem. A mi fantá­
ziáik túlságosan követelővé tesz ben­
nünket. Úgy, amint a Rothcrmerc ak­
ciótól azonnal kiváltjuk a sikert, úgy 
szeretnék realizálni az amszterdami si­
kert is. De józan fővel le keli hűteni ám 
a lángoló magvar fantáziát, mert kü­
lönben nem lesz igazi eredménye a ki­
lencedik olimpiász magyar diadalainak. 
Nem, azok az idegenek, akik a piros- 
fehér-zöld zászló láttára meglepődve 
nézelődtek szét a stadionban, még min­
dig -1 tudnak eleget rólunk, hogy to- 
vM'Miangozzék a szivükben a mi szi­
vünk dobogása, hogy az igazság érzé­
sétől kénvszeritve a mi vágvaink betöl­
tői és prófétái legyenek. Most hallott 
felölünk egy csomó ember, akiknek va­
lamivel többek és jelentősebbek lettünk, 
mint azelőtt. De számtalan megismét­
lésére kell törekednünk az amszterdami 
győzelemnek, hogy a fellobbanó érdek-

vál.iék.

olimpiai bajnokunk dolgozik és ered­
ményt produkál odakünn. agy kell ál­
landó eredményeket produkálni spor­
tunknak is.

Lehet-e több, lehet-e nagyobb ered­
ményt kívánni nyolcmilliós néptől? Le­
het. Odafenn, északon a finn testvérnép 
a negyedik helvet foglalja el az olim­
piász eredménylistáján, a nagy nemze­
tek sorát megelőzve s ez a nemzet még 
kisebb mint a miénk. Nem tudom, sze­
gényebb-e de bizonyosan nem gazdag, 
nem bővelkedik felesleges gazdasági 
erőkben. A finn nemzetet kell magunk 
előtt látnunk s nem a hátunk mcgettl 
Angliát. Úgy kell kiterjesztenünk azt a 
réteget, amelyből a sport kiválóságai 
rekrutálódnak, hogy még nagyobb ered­

ményt produkálhassunk. A tömegeket 
keli belevonnunk a sportba, a nemzet 
még kihasználatlan területeit kell fel­
tárnunk számára, őstehetségeket kell 
keresnünk, akik eddig csak „szérűn és 
malomban" vesztegették tehetségüket 
és erejüket. Minden erőt a nagy cél 
szolgálatába állítani, mindenféle kü­
lönbségtétel nélkül —■ mekkora segít­
ség volt ez most Amszterdamban! — 
kell kiállítani a magyar nép fiait, hogy 
újra és újra, mindig szebb eredmények­
kel ismétlődhessék meg az amsterdatni 
diadal.

Mi. magyarok földmivelő nemzet va­
gyunk. Értsük meg tehát, hogy a sport­
ban is sok munka kell a vetéstől az 
aratásig.
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A világbékét veszélyezteti az a kö­
rülmény, hogy a kisebbségi kérdés 

még nincs megoldva
A népkisebbségek nemzetközi szövetsége fő­

titkárjának tanulmányútja Oláhországban
Temesvár, augusztus 14. Európai 

kőrútján Bukarestből Temesvárra érke­
zett Ammende Ewald dr., a népkisebbsé­
gek nemzetközi szövetségének főtitkára, 
aki Románia vezető politikusaival, köz­
tük a magyar és szász kisebbségek vezé­
reivel is, beható tárgyalásokat folytatott. 
Ezekről Ammende a következőket j'den 
tette ki a temesvári hírlapíróknak:

Augusztus 28-tól szeptember 1-ig 
tartjuk meg Genfben a népkisebbségek 
kongresszusát, amelyen

részletesen beszámolok a kisebbsé­
gek mostani helyzetéről, a kongresz- 
szus idejének nagy részét fogja le­
foglalni a romániai kisebbségek 

ügyének tárgyalása.
Anghelescu közoktatásügyi miniszter 
előtt szóbahoztam az érettségi vizsgála­
tokról szóló törvényt, amelyről a kul­
tuszminiszter elismerte, hogy tényleg 
vannak súlyos oldalai, de hangoztatta, 
hogy nem csupán a kisebbségi, hanem a 
töbségi diákokkal szemben is. Bukarest­
ben például a törvény szigorúsága miatt 
a diákok nyolcvan percentjének nem si­
került a vizsgája.

— Felvetettem előtte a kisebbségi kul- 
turintézetek, iskolák és egyházak állam­
segélyének kérdését is. Erről a minisz­
ter kategorikusan kijelentette, hogy a le­
hető legrövidebb időn belül rendezni 
fogja. A kongresszuson egyébként Dju- 
vara és Pilat képviselők azt a szenzációs

eszmét fogják felvetni, hogy
a kisebbségek minden országban ala­
kítsák meg a saját népszövetségi 

ligájukat.
Ma már mindenütt elismerik, hogy a 
kisebbségeknek joguk van érdekeiket 
megvédeni a nemzetközi fórum előtt ér, 
ezért a többségi politikusok ez elé nem 
gördíthetnek akadályokat.

A kongresszus legfőbb eredmé­
nye, hogy a nyugateurópai közvéle­
ményt meggyőzik a kisebbségi kér­

dés fontosságáról.
Az angol közvélemény például egyre in­
kább hangoztatja, hogy

a világ békéjét rendkívül veszélyez­
teti az a körülmény, hogy a kisebb­

ségi kérdés még nincs megoldva
és a semleges államok is egyre fokozot­
tabb érdeklődést tanúsítanak a kisebbsé­
gek sorsa iránt.

Ammende Ewald végül kijelentette, 
hogy a kisebbségek beolvadását hangoz­
tató Mello-Franco felfogását dezavuál- 
ták, befolyása teljesen megsemmisült és

maga Chamberlain állapította meg, 
hogy a kisebbségek védelme a leg­
fontosabb feladata a népszövetségi 

tanácsnak.
A nemzetközi szövetség főtitkára Te­

mesvárról Aradra és onnan Kurticson át 
Genfbe utazott.

Hfiflymefli Kiss Pál dr képviselői beszámolót tart
a Hármastelepen

... Nyár van. A parlament szünetel. A 
lóldekcn szorgos munka folyik. „Ilyen­
kor nem érdekel senkit a politika“ 
mondink azok a politikusok, akik ma­
guk lusták a parlament nvári szünetét 
komnh szervező munkára felhasználni 
s amikor nincsen szünet, akkor is szi- 
vc-y • Pihennek vélt habáraikon, 
minthogy választóik előtt mutatkozná­
nak.

Hezymcul Kiss Pál dr., Debrecen vá- 
ms függetlenülgi képviselője azonban 
nem ezen az állásponton van. Az ő pi­
henése fáradhatatlan, kora hajnaltól 
késő estig tartó munkáitól át!!. Miit más 
kerületek képviselői alig mutatkoznak 
egy évben egyszer is választóik ci nt, 
av 1 ’ llegynngi Kiss Pál minden sza­
bad percét Ilivel, polgártársai között 
tölti- S amint ó mindig és készséggel 
áll rendelkezésükre, épen úgy ők is 
örömmel mennek el ogv-egy vasárnap 
délután a szorgos dologidőben fis a vá-

,i. Hatvan 
3785 komoly szimpátiává

vioKV a szellem terén már egesz sor

fos különböző részein m...tartandó kép­
viselői beszámolóra. Pedig Hegvmegi 
Kiss Pálnak nem is lenne szüksége arra, 
hogy működéséről beszámoljon. Agilis i 
közéleti tevékenysége nyitott könw 
mindenki előtt, akinek fiileihez eljut a 
politika hirharsonáiy.

Hegvmegi Kiss Pál ott van minden 
igaz ügy védclmozésében kévésed ma­
gával az első sorokban, bátran, rettent 
hctetlenitl küzd kerülete, de énen olyan 
lankadatlanul országa és a független­
ségi Jm-as gondolat érdekeiért is. Az ö 
beszámolói nem i.s szorosan vett beszá­
molók. mert választói jobban számon 
tart iák az ö ténykedését, mintsem hogy 
ne tudnák, mint sáfárkodott az ő biz.ül­
niük letétemén vese.

Hegymegi Kiss f’ü! nem beszámo­
lót tart, hanem a jövő programhit, 

a iövő feladatait rajzolja meg
az. öt híven követők előtt s a független-

beszédei mind­
hatnak. világos, 

adatok és érvek 
meggyőző ára­

ségi eszme hamisítatlan tisztántartá­
sára, a reakció támadásai ellen való vé­
delmére szólítja fel mindazokat, akik 
önzetlenül, a köz és annak tagjai ja­
vára akarják visszakiizdeni minden ma­
gva r egyetlen álmát, reményét: Nagv- 
M agyarországot.

Hegymegi Kiss Pál 
annyiszor lelkesitőleg 
tiszta okfejtései, az 
mindenkit lenyűgöző, 
data még azokat is pártjára állítja, akik 
talán csak érdeklődésből, kivánesiság- 
iitása. a belsőségek és külsőségek közzé 

Most vásárnál) délután 6 órakor a 
Húr musteleven, az Öreg Tanya 
vendéglőben (Dévai uccu II. szám 
alatt) szó! választóihoz Hegymegi 

Kiss Pál,
hogy beszámoljon nekik, de nem a 
múltról, nem a hátunk mögött levő küz­
delmekről, liánéin a jövő feladatairól, a 
közeljövő harcairól, azokról a nagy 
problémákról, amelyekről az ország- 
gyűlés és a városi törvényhatóság szü­
netelése alatt lapunk hasábjain is oly 
meggyőzően szól e város minden lako­
sához pártkülönbség nélkül. Mert kinek 
nem lenne érdeke a ió ivóvíz, az utak 
portalanítása, a burkolási kérdés helyes 
megoldása, a helyiérdekű vasút meg­
váltása. a pótadó emelésének megaka­
dályozása, sőt annak fokozatos leszál­
lítása, a belsőségek és külsőégek közzé 
mesterségesen emelt válaszfal könyör­
telen lerombolása, a protekciós gazdál­
kodás megszüntetése, a nagybérletek 
helyett kisbérietek szervezése, a villa­
nyosnak a kéltségekbe való kivezetése, 
a takarékosságnak minden vonalon 
való bevezetése, a községi takarékpénz­
tár egészséges alapon való megszerve­
zése, a város közegészségügyének és 
ezzel kapcsolatban a közkórház kérdé­
sének megoldása, a szabad kereskedel­
met és ipart lenyűgöző városi üzemek 
korlátozása?

Ezekért a nagy célokért, ezek mi­
előbbi, de józan és okos sorrendben 
való megvalósításáért küzd a Eiigget- 
lcn Polgári Párt s amikor ezt teszi, ak­
kor a város minden polgárának érdeké­
ért küzd. S erről a sok-sok témáról 
mindig újat. mindig érdekeset tud mon­
dani Hegvmegi Kiss Pál. aki minden 
bizonnyal a most következő vasárnap 
délután hat órakor megtartandó beszá­
molóján is njahb és uiabb megvilágítás­
ban fogja megmutatni azt az utat, 
amelynek mielőbbi megvalósításáért á 
dozza fel munkatársaival együtt az ö 
nvári pihenőiét, amely bizony jobban 
ráférne, mint sok érdernetleniil pihenő 
törvényhozóra.

Az Öreg 'Lama vendéglő vasárnap 
délután tehát a beszámolók szokásos 
mozgalmas képét fogja mutatni, mert 
nemcsak a környék, de a belsőségek 
kossága is megfelelő számban képvisel 
teti ott magát, hogy a külsőségekkel 
'aló együttérzését ezáltal is dokumen­
tálja.
+ -4—

Kiadta a szkupstina Radics 
gyilkosának két képviselő 

bűntársát
Belgrad, augusztus 14. Hosszú nyári 

szünete előtt a szkupstina ma délben 
még egy ülést tartott, hogy elintézze 
a legsürgősebb teendőket. A lengyel - 
a görög kereskedelmi szerződések be 
cikkclvczcse csak rövid vitát keltett 
majd

Elhatározta a szkupstina, irigy ki- 
szolgáltatja a törvényszéknek 
roma P'ipovics és Lima .lovam)- 
vies szerb képviselőket, akik 
egyes tanuk szerint — alaposan 
gyanúsíthatok, hogy részük volt 
a Junius 20-iki merénylet előké­

szítésében.
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Ezután a szkupstimi bizony tuJan 
időre elnapolta illéseit.

London, augusztus 14. \z angol sajtó 
továbbra is élénk figyelemmel kíséri 
a jugoszláv feszültséget. A Times rész­
letes tudósítást közöl a nettunói egyez­
mények ratifikálásának tárgyalásáról 
a belgrádi esonkaparlament illésén. — 
A lat) külön meglepetésének ad kifeje­
zést. hogy Marinkovics. aki a parla 
menti lövöldözés után ohm erősen kő 
vetclte. hogy az egyezményeket min 
dénáron azonnal ratifikálják, most nem 
is tartotta érdemesnek, hogy a tárgya 
lásori megjelenjék.

.A 1 elegraph zágrábi külön ni
dósitója a köyetkezökben foglalja össze 
a horvát köyetelések minimumát :

Az alkotmány revíziója, Horvát­
ország és a többi faji csoport tel­
jes önkormányzata, az adótérh !< 
mérséklése és az állami kiadások 

csökkentése.
Mindaddig, amíg ezeket a követek 

seket nem teljesítik, a bor válók uei 
térnek vissza a belgrádi parlamenti)'-. 
Viszont a szerb katonai párt a leghatá 
rozottabban ellenzi a horvátok a irta- 
nómiáját.

Páratlan sikerűnek ígérkezik 
az idei Országos Kézművesipari 

Tárlat
Az idei Szent István hét ünnepi hete 

lesz a magyar kézműves iparosságnak. A 
városligeti iparcsarnok hatalmas terüle­
tén ezer magyar iparos mutatja be mun­
kássága legszebb eredményeit nemes 
versenyre kelve a legjobb iparosmeste­
reknek odaítélendő arany koszorú kért.

A nehéz anyagi viszonyok között dol­
gozó iparosmesterek nem tudnak mil- 
liárdokat költeni reklámra, mint a nagy­
ipar és nagykereskedelem, de most a 
kézművesipari tárlat keretében oda- 
kiáltják az egész magyarságnak és a 
külföldnek, hogy tudásuk, felkészültsé­
gük minden versenyt kibír és a magyar 
fogyasztónak nemcsak hazafias köteles­
sége, de egyben jól felfogott érdeke is, 
hogy megbízásaival csak magyar ipa­
rost keressen fel, hogy a külföldi tömeg­
cikkek helyett csak magyar árut vásá­
roljon.

Leromlott kereskedelmi és fizetési 
mérlegünk feljavításának. gazdasági 
boldogulásunk biztosításának egyik leg- 
hatalmasabb tényezője a tiszta magyar 
kézműipar, a régi céhek történelmi tra- 
f 1C1Í^ ,.^S s°kszáz éves múltján nagyra- 
fcjlődött hires magyar kézművesség.

A magyar kézműiparnak e lázas, ne­
mes munkával előkészített ország-világ 
előtt való reprezentális bemutatkozása 
méltán megérdemli, hogy minden ma­
gyar ember, iparos, gazda, kereskedő, 
fogyasztó megtekintse a nagymultu és 
nagy jövőre hivatott magyar kézműipar 
munkásságának gyümölcsét.

A tárlatot rendező Országos Ipar­
egyesület erkölcsi tekintélyének teljes 
latbavctésével messzemenő kedvezmé­
nyeket biztosított a tárlat látogatóinak.
A magyar látogatók a fővárosba váltott 
jeggyel ingyen utazhatnak haza. Minden 
atogató ezenfelül a vasúti igazolvány- 

hoz ingyen kap egy kedvezményes jegy- 
füzetet, mely az ingyen belépőjegy mel- 
lett 25—5°r,-os árengedményt nyújtó 
utalványokat tartalmaz a fővárosi szín­
hazakba, szórakozóhelyekre, fürdőkbe 
múzeumokba stb.

A tárlatot látogató nagyközönség 
nagy érdeklődésével fognak találkozni 
af e^y pengőért kapható szcrencsebori- 
tekot bocsát ki a rendezőség. E boríté­
kok mindegyikében egy értékes szépiro­
dalmi könyv van, ezenfelül 2447 boríték­
ban 6000 pengő értékű utalvány van el­
helyezve, mely utalványokkal a nyerők
a tarlaton szabadon vásárolhatnak. _ A
közönség szórakozásáról és kényelméről 
6 olcso étkezéséről a rendezőség messze­
menően gondoskodott.

Megreformálják
a budapesti rendőrség ruházatát
Kapd helyeit gumiból, korral léi* helyett gumi- 
kabát és a nyári időszakra könnyű yászon- 

rnliát főj) kapni a rendőrle<jéiiysé(|
Budapest, augusztus 14. Néhány | 

héten belül lényegesen átalakul a

V hátára tetoválta«.! a végrendeletet.
Mr. Mosson gazdag ne» >orkl Vcreskedó éwk 
f,n az,,n panaszkodott, l,oK> n.tg von fél hogy 
lalála után ellopják majd ., végrcdcleiét 

k c"dki\ ül ctösen foglalkoztatta m v/ Kérdés 
' "’°M '<<ul egészen eredeti megoldásra ott

'^rendeletét ti hátára tetovált.tn |... 
inoM már biztos, hogy „em fogják tőle 'ellopni 
, aUla1 «KV kérdés s att méx . ;l0.
-.San irta ala a gazdag amerikai ezt i vég 

remtcletet ?

buda
pesti rendőrök külső formája. Uj nyári 
formaruhát kapnak és az illetékes körök 
azt tervezik, hogy a kard helyett is más 
védőeszközzel szerelik fel a rendőrőrsze­
meket.

Az uj nyári formaruha kissé későn 
érkezik, a hőhullámok múltával,

de igy legalább jövőre könnyebben fog­
ják elviselni a rendőrök a nyári hőséget, 
mint az idén, amikor a rendkívüli káni­
kulában is sötét és vastag posztóból ké­
szült egyenruhában verejtékeztek az ol­
vadó aszfalton, a tiiző nap alatt. A nagy 
kánikula napjaiból még emlékezetes az, 
hogy

a nagy hőségben számos rendőv 
rosszul lett őrhelyén

és kórházba kellett szállítani. Török Já­
nos főparancsnok, mint értesülünk, fi­
gyelembe vette a kánikulai tapasztalato­
kat és most gyökeres változásra készül. 
Intézkedésére

különféle lüszterből és vászonból 
több rend egyenruhát készítettek, 
ezeket próbaképen több rendőrnek 
már ki is osztották s amelyik típus 
legjobban meg fog felelni, azzal lát­
ják el majd az egész rendőrlegény­
séget. Az uj nyári ruhák a terv sze­
rint nemcsak könnyii, világos anyag­
ból készülnek, hanem gallérjuk ala­

csony és lehajtott lesz.
• 4«-..j,.. ,•

A néhánynapi próbaidő után döntés alá 
kerül a nyári ruha kérdése és akkor 
megrendelik a nyári formaruhákat az 
egész rendőrlegénység számára. A fő­
parancsnokság egyébként már most fon­
tos újításokat hoz be, hogy az ősz ne ta­
lálja készületlenül a rendőrséget.

Az eddigi körgallért törlik a rend­
őrség egyenruházatából, mert a gya­
korlatban nem vált be; az esőben 
átázik, ezenfelül pedig a rendőrt 
akadályozza a sazbad mozgásban. 
Ezért elhatározták, hogy a körgallcr 
helyett vízhatlan gummikabát lesz 

a rendőrök viseleté esős időben.

Több magyar gyár ajánlata alapján a 
rendőrség számára

7000 darab vízhatlan gummikabátot 
rendeltek,

amelyből 300 már el is készült s ezeket 
elsősorban a közlekedési rendőröknek 
osztották ki. A másik újítás, amelynek 
ügyében illetékes helyeken most folytat­
ják a tárgyalásokat, a kardra vonatkozik. 
A nyugati államok mintájára a főpa­
rancsnokság terve szerint kard helyett

a budapesti rendőrséget is gummi- 
bottal fogják felszerelni.

A tapasztalatok szerint ugyanis a gummi 
bot sokkal nagyobb biztonságot nyújt a 
hivatását teljesítő rendőrnek, mint a kard 
s a közbiztonság szempontjából ezért 
előnyösebb.

•*

Budapesten bemutatták az uj tánckreáció­
kat, amelyek már az őszi szezonban 

degradálják a charlestont
Pompás uj táncok : a „pybáry“, a „caligen“, a „tango-vaise“ és 
a »sugar-step , de az igazi világszenzáció a „twisth“ lesz, amely 

a regi divattáncok tetszetős kombinációja
Budapest, augusztus 14. harminc fok 

Celsiust mutat a hőmérő és az augusz­
tusi kánikula közepén a téli divatos 
táncok bemutatására invitálja meg a 
válogatott közönséget az örökifjú Sap­
hir mester.

Elsőnek a divatos amerikai táncok 
kerülnek sorra. Szokatlanul gyors- 
ütemű foxtrottot táncol egy fiatalember 
és egy fiatal hölgy.

Az ui tánc neve : Pibáry
és vsak a szédületesen gyors tempója 
miatt különbözik a nálunk is kedvelt 
foxtrottól. Lelkes taps honorálja a be­
mutató első számát. Most ugyanezt a 
zencszámot lassabban játsszák, a sima 
lépések és fordulatok ugyanazok, csak 
a tánc elnevezése változik :

Caligen.
Ez sem hozott különös meglepetést. 
Saphir mester elmagyarázza, hogy 
hogy most ezt a zenét a szokásos jazz- 
iitemre fogják játszani. A tánc eharles- 
toimá alakul át, azzal a különbséggel 
hogy feltűnően sok benne a sima lépés 

Tangó-walse
a neve a következő táncnak, de Párá­
ban csak amerikai keringő név alatt is­
merik. Az elnevezés mutatja, hogy az 
ni sláger a tangónak és a keringőnek 
összetételéből származik. Lassú tangó- 
ringásokkal kezdődik, nyitás-zárás, — 
majd sima steppelés és egy-cgy ke­
ringőfordulatok képezik az ni kreáció 
alkotóelemeit. Az a nagy siker, amit 
ez a bemutató aratott, nyilvánvalóvá 
teszi, hogy

a tango-walzer lesz az idei szezon 
egyik legkedveltebb tánca.

Most jön egy párisi divattánc :
a iox-trott

azzal az ujjitással, hogy majdnem telje, 
seit simán kell táncolni és figura alig 
van benne. Megváltozott

a tangó
is, ami most újból nagyon felkapott lett 
a divatos francia fürdőhelyeken. A régi 
tangó sok hajlongósns figuráit törölték

a tánc reformátorai : sima, hosszú lépé­
sek változatú ez a letompult tangó, ami 
már csak azért is népszerű lesz, mert 
hihetetlenül könnyű és nem fárasztó.

A következő újdonság egy keringő, 
amit Londonban Walsenak. Parisban 
pedig

Walse-Anglais-nek
neveznek. Tulajdonképpen ez a tánc 
sem uj, mert tökéletes mása a régi 
francia keringőnek, amiben azonban 
több a lépés, mint a keringés.

A következő kreációról kiderül, hogy 
azt egy londoni, bakerstceti táncmester 
állította össze és a neve

Sugar-step
vagyis cukor-lépés. Ez a tánc feltétle­
nül meghódítja majd a magyar táncos 
világot, mert gyors, mint a csárdás, se 
besiramu^ forgásokkal, sőt bokázások- 
kai. A Sugar-step tipikusan magyar 
tánc, amit egy élelmes angol valahol 
a magyar vidéken láthatott egyszer és 
most kis változattal a régi magyar csár­
dás hódítja meg a nemzetközi táncpar­
kettek rajongóit.

A világszenzáció azonban
a Twisth

az uj angol tánc. amit a Parisban tar­
tott nemzetközi tánctanári kongresszu­
son mutattak he óriási sikerrel. \ 
„twisth“ ügyes kombinációja a régi 
one-step-nek. a tangónak és a boston- 
,":k- 1 -tös m zdul ttu. szett re ne 
liéz, de a gyakorlatban könnyii ritmtr 
sós mozdulatokkal, ami Parist nyom­
ba" meghódította és már javában tán­
coljak is az előkelő tánciskolákban.

Az ui láncok premierjének szereplő 
kmilladyn a meleg. ■!, kös/önik meg a, 
elismerő tapsokat. Az „j táncok nag\

I :'11. V(>'n'lt:ik be Budapestig ;,|,0 
a kővetkező hónapokban háttérbe szo- 
:i:' m;"d a charleston , hog\ ,n ,j , - 
'"'almai az sugar-step-iiek és a twistii- 

c‘. 'empora mutant,tr és változnak 
íi tan vök is.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lelizslAse i-llenébon egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖN Y VT A HAT.

Beiratkozás
a debreceni egyetemre

A debreceni Tisza István tudomány- 
egyetem rektora július hó 4-én kiadott 
beiratkozási hirdetményhez pótlólag, az 
1978—29. tanév I. félévi egyetemi be­
iratkozások ügyében a következőket 
teszi közzé:

I. Azok, akik a debreceni Tisza lst- 
\án tudományegyetemre (a református 
hittudományi, a jog- és államtudomá­
nyi, az orvostudományi, vagy a bölcsé­
szei- nyelv- és történettudományi kar­
ra) való felvételüket kérik, kellően fel­
szerelt folyamodványukat folyó évi 
augusztus hó ér - lg az illetékes dékáni 
hivatalhoz benyújtani tartoznak.

Melléklendők a következő eredeti ok­
mányok: a) Születési bizonyítvánv, b) 
középiskolai érettségi bizonyítvány, c) 
erkölcsi (bizonyítvány folyamodó ncm- 
zethiiségcről és erkölcsi megbízhatósá­
gáról, d) ha a folyamodó hadiárva, en­
nek közhatósági igazolása, c) ha a-fo­
lyamodó atyja harctéri szolgálatot tél­
iesített. a Károly csapatkereszt elnyeré­
sének igazolása, í) közhatóság! bizo­
nyítvány folyamodó szüleinek foglalko­
zásáról, vagyoni helyzetéről és arról, 
hogy a szülők mióta Iáknál: jelenlegi 
lakóhelyükön, hol laktak azelőtt 
amennyiben több helyen laktak volna, 
mi volt a foglalkozásuk régebbi lakó­
helyükön?

2. A felvételt kérő hallgatók ha egy­
úttal tandíjmentességért, vagy tandíj­
kedvezményért is folyamodnak, eziránti 
kérvényüket a felvétel iránti folyamod­
ványukkal együtt tartoznak benyújtani 

ó. Azok. akik az egyetemre felvét, t 
tek, ideértve azokat is. akik egyút­
tal tandíjmentességért vagy tandíjked­
vezményért külön a karhoz intézeti 
kérvényben folyamodtak. illetőié . 
ezt nyerte szeptember hó 10-ig a kari 
határozatról a kari fekete táblán érte 
sülni fognak és a kari határozat kelté­
től számított 7 napon belül beiratkozni 
tartoznak. Félreértések elkerülése vé­
gett megjegveztetik, hogy ez a hatni 
idő azon felvett hallgatókra is szól, 
akik tandíjmentességet vagy tandíjked­
vezményt is kérnek, eziránti kérvényéi 
két szintén augusztus lió 41-ig tartoznak 
benyújtani az illetékes kar dékáni hi­
vatalához s akár kaptak tandíjmentes 
séget. akar nem, folyó évi szentemig i 
lió 12-ig bezárólag kötelesek beirat­
kozni.

ó. Az utólagos beiratkozás kellőé 
igazolt Írásos kérelemre folyó) évi szép - 
lei ""er lm ló-tol kezdődően szentembe: 
•ló 30-ig kizárólag az egyetem Pccm 
iának engedélye alapiéul cszközüllici 
mind a nagy tudomémvkarou.

Utólagos Ileiratkozás esetén a kitől 
lőtt származási lapok azonban az ilk 
tek-s kari dékán a Iái rasa is mc okivá" 
tátik.

A tanfélév elejei étidig szokásba

M KOI I IVÓ.

Magán- vagy üzleti Bgyekben! utazások 
alkalmával j
itrnxpiv.sTKN

a legkellemesebb olthont nyújtja a 
Icgelfinyösi hl> feltételek mellett a keleti 
pályaudvar láikezési oldaléval szemben levő

<i hand IIOTKL
I* v H K

NA(iYSZÁLLOD\
Budapest, VIII., Baross tár 10. sz , mert
tí<l o eiíjpolményt kap,
mint ezt n lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
* ^ 0 monyt Kap

olcsó éttermi árainkból 
konyha) (Kitűnő házi

• > |MMif|nt mcMjlakarit
autótaxi kö tséget, mert gyalog átjöhet 
cM.v |xtc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
otthon érzi magát! Rlsőrendü kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Klőzetcs szobámé#, • 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.
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volt tanári aláírások a liittndományi. a 
jog- és államtudományi, valamint a 
bölcsészet-, nyelv- és történettudomá­
nyi karon megszűnnek. Az orvosi ka­
ron azonban továbbra is érvényben ma­
radnak.

8. Utólagos beiratkozásnak szentem­
kor hó 30-án túl rektori engedéllyel 
sincs helye.

9. Az egyéb, fennálló gyakorlat és az 
előbb kiadott hirdetményben foglaltak 
változatlanul maradnak.

10. Az egyetemen az előadások szep­
tember hó 17-én. hétfőn kezdődnek.

11. Az egyetemi Diákjóléti Iroda a 
szegénysorai és ló előmeneteli! hallga­
tók erkölcsi és anyagi támogatásával 
foglalkozik s őket bármi tekintetben tá­
jékoztatja és felvilágosítja.

13. Az egyetemi hallgatók részére 
Debrecenben a következő diákjóléti in­
tézmények állnak rendelkezésre: a) a 
ref. kollégium, b) a Szent László kollé­
gium, valamint a c) Tisza István Inter­
na tus, továbbá: d) az Orsz. Bírói és 
Ügyészi Egyesület internátusa, e) a 
MANSz leányotthon, f) a Mensa Aca- 
demica.

Felgyújtotta az apja 
házát

A debreceni ügyészségre behozták 
szerdán délelőtt K. Sándor Imre 23 
éves hajdusámsoni legényt, akit azzal 
gyanúsítanak, hogy felgyújtotta édes­
apja házát. Dr. Szűcs László vizsgáló­
in rósegéd csütörtökön délelőtt fogja ki­
hallgatni. A csendőri nyomozás szerint 
Sándor Imre különváltál! él a feleségé­
től, italos természeti! és ezért sok baja 
volt a családjával. Az apja is kitagadta 
és a fin ezért gyújtotta rá bosszúból 
az lmjára a házat.

A Szent István napi 
munkaszünet

fiz évben augusztus 20-ika, vagyis 
Szent István napja hétfőre esik s ezért 
a kereskedők részéről kérdésekkel hal­
mozzák el a kamarát abban a tekintet­
ben, hogy a 19-ére eső vasárnap ho­
gyan tarthatnak nyitva az üzletek. Tu­
domás és tájékozás céljából közli a ka­
mara, hogy az ipari munka vasárnapi 
és Szent István napi szünetelését sza­
bályozó rendelet értelmében, ha Szent 
István napja hétfőre esik, az e napot 
közvetlenül megelőző vasárnapon az 
ország egész területén mindennemű 
kereskedelmi és ipari árusítás, ideértve 
az öszes husnemiíek árusítását is, — 
reggel 7 órától délelőtt 10 óráig van 
megengedve.
•> *$> * '■» ♦> • •;< w •> •»

A hőség csökkenése 
várható

A Meteorológiai Intézet jelenti: A 
depresszió Angolország felé terjeszkedik, 
mig délnyugat felől nagy légnyomás fog­
lalta el a másodlagos minimum helyét 
Németország felett, ahonnan az Lengyel- 
ország tájára került. Az angolországi de­
presszió déli oldalán uralkodott nyugati 
légáramlás folytán a kontinens nagy ré­
szén lehűlés állott be. Feltűnő azon­
ban az Északorosz'ország felett levő lég­
nyomási maximum felületén a magas hő­
mérséklet. Még meleg és derült idő ural­
kodik a Balkánon is.

Hazánkban tegnap a hőség mindenütt 
meghaladta a 30 fokot. Ma déli hő­
mérséklet Budapesten 29 C fok.

Jóslat: Részben felhős idő, átmeneti­
leg a hőség csökkenésével.
41* • eSt*■ - <SÖ'• '*•«#» e

Megkerült pénztárca. Megírtuk, 
hogy Seress Kálmán sofőr jelentést tett 
a rendőrségen, hogy ellopták a pénztár­
cáját, melyben 190 pengő volt. A nyo­
mozás megindult, de eredmény nem 
lelt. Nem is lehetett, mivel a pénzt nem 
lopták el, hanem a oiVir elvesztette és 
most beszolgáltatta a megtaláló a 
pénztárcával együtt a rendőrségre.

Ellopták az óráját, kerékpárját.
Az állomás előtt levő park egyik 
padján Nagy Imre Óvoda Utcai pvnzhc- 
szedö elaludt és inig aludt, ismeretlen 
lettes ellopta a pad mellé támasztott 
kerékpárt és kilopta zsebéből az órá­
ját. A károsult feljelentésére a nyomo­
zás folyik. Az ellopott kei ékpár gyári 
száma 377460, rendszáma pedig 2118.

Borzalmas tűzvész dühöngött a hamburgi 
kikötőben és 2 millió mátka értékű szállít­

mányt elpusztított
Hamburg, augusztus 14. A pusztító 

tűzvész, amely hétfőn délután tört ki a 
hamburgi kikötőben, a wilhelmsburgi 
beraktározás! és szállító vállalat telepén, 
még ma délelőtt is dühöngött.

A város egész tűzoltósága és a hajók 
tűzoltói megfeszített erővel dolgoztak, 
hogy legalább a szomszédos raktárakat 
megmentsék, ami sikerült is, ellenben az 
égő telep, amelyen tömérdek gyanta, 
kén, terpentin, faáru, gabona, pamut és 
többszáz hordó ammóniák volt felhal-

mozva, teljesen elpusztult.
A nagy hőségtől és a sűrű robbaná­
sok következtében a légnyomás vas­
gerendákat röpített nagy távolságra

és csodával határos, hogy csak két járó­
kelő sebesült meg.

Az elpusztult szállítmányok értéke 
meghaladja a két millió márkát,

de csak pamutban több, mint egymillió 
márka érték semmisült meg.
•■»}>•• <> • <;, . . tj..,

3 heti fogházra ítéltek egy betörő bor­
bélyinast, aki azért tévedt a bűn útjára, 
hogy a szegény nagyanyjától ellopott 

pénzt visszatérítse
Hirt adtunk már azokról a betörések­

ről, melyeket Hajdúszoboszlón augusz­
tus 3-án követett el Sóvágó Károly fia­
tal borbélytanuló. A csendőrök izgal­
mas hajsza után elfogták a betörőt és 
behozták a debreceni ügyészségre. Dr. 
Majerszky Jenő törvényszéki biró ked­
den délelőtt tárgyalta a fiatal betörő 
bűnügyét.

A borbélytanuló vézna, gyengetestü 
legényke, aki zavartan álldogál a 

biró előtt
és alig hallható hangon mondja be a 
jegyzőkönyvbe személyi adatait. Arra a 
kérdésre, hogy bűnösnek érzi-e magát, 
lehajtott fejjel mondja:

Kérem alássan, én beismerem, hogy 
bűnös vagyok, de lopni nem akartam. 
Úgy történt a dolog, hogy

a tanonciskolába nem tudtam el­
menni és ezért megbüntettek 16 

pengőre.
Hiába vittem a mesteremtől igazolványt 
a mulasztásomról, nem fogadták el és 
követelték a pénzt. Azt mondták, hogy 
ha én nem fizetem meg, hát a mestere­
men hajtják be a követelést. Szóltam a 
mesternek, aki azt mondta, hogy ő nem 
fizet 16 pengőt, inkább az én szűrömet 
teszi ki az üzletből. Kérem szépen,

én árva gyermek vagyok, szegény 
nagyanyámmal élek és magamnak 
nem volt pénzem a 16 pengő meg­

fizetésére,
az állásomat pedig nem akartam elhagy­
ni. Mit mondtam volna a nagyanyám­
nak? Még azt hitte volna, hogy rossz 
voltam és azért zavart el a mester! Tud­
tam, hogy az öregnek van 32 pengő meg­
takarított pénze a komóton egy csupor­
ban, elhatároztam, hogy magamhoz ve­
szem a pénzt, megfizetem a 16 pengő 
büntetéspénzt és a többivel pedig bejö­
vök pénzt keresni, hogy megadjam a 
nagyanyám pénzét. Elindultam az állo­
másra és

már a vonaton voltam, mikor észre­
vettem, hogy ellopták azt a busz- 
pengőst, melyet kendőbe kötve a 

mellényem zsebébe tettem.
Leszálltam a vonatról és kerestem a tol­
vajt, nem találtam. Odahaza maradtam 
Szoboszlón és

mivel mindenáron meg akartam ad­
ni a nagyanyám pénzét, elhatároz­
tam, hogy onnan veszek, ahol van.

A Körnerékrc gondoltam, azoknak ré­
mitő sok vagyonuk van és gondoltam,

meg sem érzik, ha elviszem a 32 pengőt. 
Kerítettem egy gyémántacél fűrészt, egy 
feszítő vasat és éjszaka lefürészeltem az 
iroda ajtajáról a vaspántot, lefeszítettem 
a lakatokat és bementem. Nem volt sze­
rencsém, mert

a csendőrjárőr épen akkor jött arra 
és alig tudtam elmenekülni a kezük 

közül.
Útközben aztán feltörtem a Rácz Péter 
trafikját és onnan több doboz cigarettát 
és 10 pengőt vittem el. A cigarettát sok­
nak találtam és nagyrészét eldobáltam az

<» • » •

udvarokba, csak három dobozt tartottam 
meg. A csendőrök azonban nyomomba 
akadtak és elfogtak.

Biró: Miért törtél te be Körnerék- 
hez és a trafikba?

Azért, hogy a nagyanyám pénzét 
visszaadjam.

A vallomása után kihallgatták a betörő 
nagyanyját. Fejkendős öreg asszony jön 
be a terembe és keservesen sírásra fa­
kad, mikor meglátja unokáját a szuro- 
nyos őr előtt. Meg sem várja a biró kér­
déseit, nagy sietve mondja:

Nagyságos biró ur, könyörüljön 
meg a kis unokámon.

Nem gonosz ez a gyerek, kérem alássan, 
a jó Isten a megmondhatója, hogy mi­
lyen jó fiú, még soha sem volt vele baj, 
csak most, az iskolai büntetési pénz 
miatt, tetszik tudni.

Az öreg asszony nem tud tovább be­
szélni a nagy zokogástól. Az unokája is 
sir keservesen a vádlottak padján.

Biró (a nagymamához) : Mondja, ké­
rem, kívánja az unokája megbüntetését ?

Már hogy tetszik olyant gondolni! 
Dehogy kívánom én a büntetését, nem 
rossz gyerek az én unokám, nagyságos 
biró ur!

Több tanú kihallgatása után a bíró­
ság kihirdette az Ítéletet, mely szerint

Sóvágó Károlyt az enyhítő körülmé­
nyekre való tekintettel csupán 3 heti 
fogházra Ítélték lopás vétsége miatt.

A büntetésből 10 napot kitöltöttnek vet­
tek. Az indokolásban kimondta a biró. 
hogy azért szabott ki enyhe büntetést, 
mert úgy látja, hogy az enyhe büntetés 
eredményezi ez esetben a javulást.

Fantasztikus cikket közölt egyik fővárosi lap 
egy romantikus leanyszöktetesről, amely­
nek egy debreceni karmester és egy hajdú- 
megyei földbirtokos fiatal leánya a hősei

A titokzatos szerelmespár állítólag Buda­
pestre szökött, de a fővárosi rendőrség sajtó­

irodája semmit sem tud az esetről
Az egyik budapesti esti lap keddi 

száma érdekes hirt közölt arról, hogy 
egy debreceni karmester megszöktetett 
egy hajdumegyei földbirtokos leányt és 
állítólag a fővárosba vitte. A leányszök- 
tetés ügyében a szülök feljelentésére — 
a fővárosi lap szerint — megindult a 
szigorú nyomozás. A cikk, mely az ér­
dekes leányszöktetésről számol be, a kö­
vetkező :

,,A főkapitányság eltűnési osztálya 
rendkívül érdekes ügyben kezdte meg 
ma a nyomozást. Az ügy hátterében a 
jelek szerint leányszöktetés áll.

Kedden délben ugyanis távirati ér­
tesítést kapott a budapesti főkapitány­
ság.

Az értesítés szerint egy hajdu­
megyei földbirtokos 16 esztendős 
feltűnően csinos és jólfejlett leá­
nya három nappal ezelőtt nyom­
talanul eltűnt szüleinek birtoká­

ról.
A szülő a csendőrséghez s a debre­

ceni rendőrséghez fordultak, hogy el­
tűnt leányukat felkutassák. A nyomo­
zás során megállapították, hogy a 
leányt egy karmesterrel együtt látták 
utoljára, illetve a leány vele együtt 
utazott el.

A gyanúsított férfi Debrecenben la­
kik, családos ember. A debreceni ha­
tóságok mindent megtettek, hogy ki-

Ne tétovázzon,

TELEFON:

16-94

hanem ha a Kossuth uccán 
jár 7. szám alatt, térjen be 
P á I f f y üzletébe, s győződ­
jön meg róla, hogy összes ház­
tartási, fűszer, csemege, gyü­
mölcs és italszükségletét ott 
szerezheti be a legelőnyöseb­
ben.

bogozzák a rejtélyes leányszöktetés 
részleteit, azonban eddig nem sikerült 
még teljesen tisztázni a földbirtokos­
kisasszony szökését.

A főkapitánysághoz érkezett táv­
irat szerint a debreceni karmes­
ter és a fiatal urileány valószínű­

leg Budapesten tartózkodik.
A főkapitányságon a távirat vétele 
után nyomban intézkedtek, hogy de­
tektívek menjenek szét a városba és 
kutassák fel a szökevény szerelmes- 
párt."
Késő éjszaka érdeklődtünk telefonon a 

budapesti rendőrfőkapitányság sajtó- 
osztályán a hir valódisága felől. Azt a 
választ kaptuk, hogy nem tudnak semmi­
féle információt adni az ügyben, mivel 
nem kaptak jelentést arról, hogy tényleg 
megtörtént a leányszöktetés.
>;♦ •;* «1 ee er * «* «* «* <»

Egy hadgyakorlatozó svéd hajó 
fatális tévedése

Berlin, augusztus 14. 
Stockholmi jelentés szerint az orosz 

flotta már hetek óta feltűnő érdeklődést 
mutat a svéd flotta és a svéd tengeri had­
gyakorlatok iránt. Szombaton délután

a svéd flotta vizeinek közelében 
orosz tengeralattjárókat vettek észre.

Az orosz hajókat eg ysvéd tengeralatt­
járó pillantotta meg. amely azután ér­
tesítette felfedezéséről az egyik közelben 
haladó svéd torpedórombolót. A svéd 
torpedóhajó parancsnoka eleinte azt hitte, 
hogy az ismeretlen tengeralattjárók szin­
tén a svéd flottához tartoznak, még pe­
dig a flotta másik részéhez, amely a had­
gyakorlatokon az ellenség szerepét ját­
szotta.

A torpedóromboló parancsnoka azon­
nal megkezdte a tüzelést és több óra 
hosszat zárótüz alatt tartotta a ten­
geralattjárókat, természetesen nem 
élestöltéssel, hanem csupán a had­
gyakorlatoknál szokásos munícióval.

A tévedést csak több óra múlva fedezték 
fel. Az eset a svéd hadiflotta tisztjei kö­
rében óriási feltűnést keltett, minthogy 
az orosz tengeralattjárók magatartása 
éles ellentétben áll a flottagyakorlatoknál 
szokásos szabályokkal.
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Dréhr népjóléti államtitkár 
kitüntetése

1928 auguüztu» 15

Budapest, augusztus 14. A kor­
mányzó a miniszterelnök előterjesztésé- 

Diéhr Imre dr. népjóléti és munka­
ügyi államtitkárnak az Országos Mun- 
kásbiztositó Intézetnek és a társadalmi 
-»íztositási intézményeknek megszervezé- 
se, valamint az 1928. évi 21. és az 1928. 
évi 40. t.-c. előkészítése körül kifejtett 
buzgó és eredményekben gazdag mun­
kásságáért a II. osztályú magyar érdem 
keresztet adományozta.
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A rendőrség az ügyészségnek ad la át 
a gyermekgyilkossággal gyanúsított

Földessy lionet és Jakobovics Alajost

DTE-SKHuszt 3:2 (2:2)
A DIE felvidéken küzdő csapata teg­

nap Unsz top mérkőzött a cselt meg­
szállt területek legjobb csapatával, a 
SKHuszt-al. A mérkőzést a DTK nyer­
te meg erős küzdelem után. A mérkő­
zés eleiéit a DTK kerül fölénybe és 
szén játék után az 5. nercben Szil tor
■ évén megszerzi a vezető gólt. Krós 
iramú küzdelem indult, melynek során 
lurcsa gól esik. Köszncr vezeti a kib­
ont a kapu elé, mikor a hátvéd belerúg 
es védlietetleniil helyezi a saját kapu­
jába. A félidő utolsó perceiben a Dl 
le.szorul a kapuja elé és tisztán csak a 
védelem dolgozik, izgalmas küzdés 
közben történik a kiegyenlítés. A má­
sodik félidőben még mindig a SKHuszt 
van fölényben egészén a 35. percig, 
amikor Magyar gólt rúg az ellenfél ka­
pujába. Ettől kezdve a DTE van fölény 
ben, de szép támadásait nem tudja gó 
lókra értékesíteni és egymás után éril 
a labdák a kapufát. A DTK csapatéi­
ból említést érdemelnek Kiss 1., Szutor 
Rosenfeld, Köszncr és Vince. A bitó 
pártoskodó volt a DTE kárára.

A felvidéki mérkőzések sorozatát 
DIE megszakította és kedden este 
■arakor megérkeztek Debrecenbe. Deli­
teken újra indulnak és akkor lángvár. 
.Munkács és Beregszász csapataival mé- 
nk össze az erejüket. A csapat nagyon 
■CR kondícióban van és a jelek szerint 
még uinbb győzelmeket fognak aratni.

A debreceni rendőrség szerdán dél 
ellát a maga részéről is egyidőre le­
zárta a nyomozást a Csolnakázó tónál 
törtent borzalmas gyermekgyilkosság 
ügyében. Eöldessv Ilonát, a megölt cse­
csemő anyját és Jakobovics Alajos szét 
számlakatost délben egy órakor ál kí­
sérték az ügyészségre.

A leány nagyon nyugodtan viselkc 
deli és

az utcán a rendőrségről a fogházig 
vitte a megölt csecsemőről lesze­
dett ruhadarabot és azt a súlyos 
követ, melyet a hátára kötöttek, 

hogy eimcrüliöii a vízbe.
Egyik kezében a bűnjeleket tartotta, 

a másik kezében divatos japán eser­
nyőjét és retikiiljét. Az arca nagyon sá­
ncát, meglátszanak rajta a nyomai az 
átélt izgalmaknak.

lakobovics Alajos, a t>2 éves szer­
számlakatos haragosan néz időnként 
Eöldessv Ilonára és nagyon izgatott. —
A két gyanúsítottal egy időben kísérték 
át Beregszászé Zoltán veszedelmes 
csalót is az ügyészségre, akinek meg

volt bilincselve a keze. Az ügyet dr. 
Altdorfer István ügyésznek osztották 
,i. A fogházban a leány a második 

emeleten kapott cellát. Jakobovics pe­
dig a harmadik emeletre került

A kérdés még mindig nyílt és 
nincs felelet arra, hogy ki ölte meg a 
csecsemői. Mind a kettő tagadja, hogy 
része lenne a gyilkosságban. A rendőr­
ség szerdán délelőtt még kihallgatta 
Szabó Elek árvaszéki ülnököt, akinél 

leánv jelentkezett s bejelentette tör­
vénytelen gyermekére vonatkozó ada­
tokat. Az árvaszéknél augusztus 9-én 
jelent meg Eöldessv Ilona és a gyermek 
természetes apjának megnevezése után 
bemondta, hogy a gyermek gyámja 
a nagyatyja lesz. Az adatok bediktá- 
isa közben megjegyezte Földessy 

Jlona :
Olyan édes a drága. Igazán kár 

lenne, ha meghalna !
Ezt kifejezést bizonyára csak szi- 

nészkcdcsből tette, mivel akkor már el­
vitte a gyermeket a mcnhelyröl és 
tudnia kellett arról, hová lett.

Újabb hozzászólás a Piac ucca 
rendezésének problémájához

.Megkezdődtek a székesfehérvári
uszöfcongresszus és az uszóversenyek

A Magyar Uszoszövetség IX. uszó- 
kongresszusát és a vele kapcsolatos 
'tszoversenyt ma délelőtt nyitották 
meg. A magyar úszó reprezentánsok 
tiszteletére lobogódiszt öltött a város, 
az állomás felvirágozva várta a Buda­
pestről és vidékről érkező úszókat. A 
székesfehérvári állomáson hatalmas tö­
meg gyűlt össze Festetich Sándor gróf 
kongresszusi elnök és a város polgár- 
mestere és az egész város előkelősége 
mtgjelent a fogadtatáson. Az uszóver­
senyek ma délelőtt kezdődtek.

főbb eredmények :
100 m-cs mellúszás, döntő : I. Szent­

királyi DEAC 24.1.8 mp.
100 m-es mellúszás, döntő, ifjúsági ■ 

I. üábory József BBTE 1.26.2 mp kon­
gresszusi dij.

IVÓ m-cs hátuszás döntő : 1. Bárány 
István 1.14.4 mp. 100 m-es hölgy hát- 
usz.as : 1. Nemes llus 1.41.2 mp.
1 cidMv vaféta 3x5,1 m-es gyorsuszás:
K Szut A) csapata. 2. SzUÉ B) csa­
pata. 3. BEA..
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-A gyám gondnokokhoz az életbiztosítási 

kötvény-követelések átértékelése tárgyában.
Az. életbiztosítási kötvényeken alapuló követe­
lések bizonyos átértékelésének helye van 
az 1928:XII. te. rendelkezése szerint, amennyi­
ben az ez iránti Igény legkésőbb 1928. év 
augusztus 31-ig a kötvényt kiállító biztosító 
intézetnél, megszűnése esetén a jogutódnál, 
felszámolás esetén a felszámolónál hejelente- 
ük.. A gyám pénztárban kezelt kötvény-köve­
telésekre vonatkozó igényeket a gyámpénztár 
jelenti be a gyámgondnokok helyeit. Előfor­
dulhat azonban az az eset, hogy a kötvények 
a g.vámgondnokok birtokában vannak. Bár 
az árvaszék az igények érvényesítésére kii- 
lon-kiilón határozatban felhívta a gyámgond- 
nokokat : mégis szükségesnek tartja ezúton 
is felhívni okét — s különösen azokat, akik 
a nyilvántartás esetleges hiányai miatt külön 
határozatot nem kaptak, hogy Igényeiket 
a biztosító intézetnél a kiskornak és gond­
nokoltak érdekében legkésőbb |92K. évi 
augusztus hó 31-ig lelehtsék. Debrecen sz. kir 
v.’irns Árvaszák.

A ítiucea rendezése ügyében la­
punk vasárnapi számában megjelent 
hozzaszóiára beeikezet! alábbi cik- 
. ct .ti111\ i\ í! 1 ink ini) készséggel adjuk 
Közre, mert oly nagy fontosságúnak 
tartjuk a kérdést, hogy azt minden 
oldalról megviiá. iiari közérdekből 
hozzászólásra beérkezett alábbi cik- 
sziikségcsnck tartjuk még akkor is, 
l,:- ,,!l,ilt cz esetbeu is. nem minden 
te,(intetheti értünk cgvet a cikk gon­
dolatmenetével :

1 'üsarnapi cikk helyesen állapitia 
nieg. hogy a Ferenc József ut rendezé­
seitek kérdését még a városi biz. tagok 
tulnyomorésze sem látja tisztán • és en­
nek okát abban leli, hogy a közgyűlé­
se" nem lettek bemutatva és ismertetve 
azok az a o a tok, amelyek a / aibizott- 
s.tgban előterjesztettek.

Mindenesetre jellemző ex v fontos 
úgy elintézési módjára az ilyen fontos 
indokok elhallgatása., annyival is ui- 
kttho az ügyiratokból kihagyása, mert 
a közgyűlési iratcsomóban sem voltak 
most feltalálhatok.

Most már. hogy a cikk írója ismer­
tet ezen indokokat, láthatjuk, hoi-y 
mégis vannak óiy érdeklődők is, akik 
az úgy pontosságához mért buzgóság 
yal igychczuek álláspontjukat igazolni, 
nogv cikkíró véleménye mennyiben 
teu az albizottság álláspontját, nem 
tudhattuk, mert az. albizottság icgvzö- 
kpnyvcbol ez ki nem tűnik s Így nem 
az albizottság véleményét, liánén; a 
cikicro véleményét vesszük taglalás alá.
Akadályozza-e a középsétányos 

ut a teherforgalmat ?
Azt mondja ti cikkíró, hogy a közle­

kedési biztonságin veszélyezteti a kö- 
zeusetanvos ut. Ennek igazolására úgy 
..llttja be a helyzetet, hogy mai beosz- 
lasnal a közép ut forgalmát nem z:i ■ 
'aput az oldaluccákból elkeriillicietlcntil 
ellenkező irányba haladó, vagy a iárda 
mellen rakodó fuvar. Ez azonban nem 
igv van. íjict t igaz ugyan, hogy a járda 
mellett rakódó fuvar t, közép ut íorgai
"h Ä/’Ti faVa,-j;i- n,crt 1,111 közép- 
1 LS két. oldal un forgalom van de c'

oldali mellékút elejére, ellenben annak 
déli végére és a keleti oldalra éppen 
nem tud bejutni s igy a járda széke 
lendült ítivai ma a középuton .',11 meg s 
ott akadályozza ma és akadályozni 
fo.ct'ja a jövőben is a forgalmat, pláne ha 
parkírozzák a nyugati oldalt.

A mellékutcákról jövő forgalom pe­
dig - csak tessék megfigyelni ma 
is nehézségeket okoz s ngy a közép úti 
■bilit a Ivet oldali beosztásnál meg L«:y- 
nek a nehézségek, ha ezeken a 
helyeken oly szűk forgalmi teret h ;- 
gv útnak, mint ma s meg lesznek mind­
addig. mig a rendőrség igen helyesen
megkezdett forgalmi ......n ikezései a
közönséget rendhez szoktatják. Ha a 
melléklte.ák betorkolásánál a kereszte­
ző. egyirányú és ellenirányú forgalom 
lebonyolítására elegendő tér liagyatik 
~ ami ma nincsen - a mellékuccák 
forgalma éppen azért nem fog nagyobb 
nehézséget okozni a két oldali beosz 
*asn/d. mert két részre oszlik, mig a 
kózéputi forgalomnál közébre koncen­
trálódik még a nagyobb tér hagyásá­
nál is.
. A t. cikkíró ur ma hármas vonalú 
forgalomról beszél, ami pedig nincsen 
gsanó u-'cátó! Kossuth uccuig a keleti 
oldalon abszolúte nem lehet forgalom­
ról beszélni. A nyugati oldalon az ucca 
ezen részén lehetne, de még sem lehet 
inert nincsen; s még ha kijavit.mil. is 
as Kor sem enne, mert a vasúti síneken 
kivid forgalmi célokra szolga ló teáiét 
ezuk. Az ucca többi részén pedig a 
iókutak forgalmáról; pláne oly fmx, 
uiarók mely könnyít a középút lore 
iTKiII, beszelni sem lehet.

lyiiát a jövőbeni forgalmi ut terülő 
tu n,'- hasonlítsuk a mai hármasnak 
mondott form '-i ut területeiig |, m
tZt1!! riu "^felelően VnS úo

Mily on formája lehetne 
! a középsétányos megoldásnak ?

A középsétányos megoldásnál , i ■ 
oldalúinak együtt mindenesetre szód'1 
h. 14>nek kell lenni a mai középút sz ■ 

"’I s ez nem is leheteti;] M-'-'t 
azon a középsvtánvon ne ínoltvV^tv.'k 
parkírozásra gondolni. Ott két szén h 
sor s az egyes fák közti részen késként" 
csene sav teljesen elegendő.

Mm v a középsétányt Szent Anna ue 
catol a tsapo uc-áig meg kell szakit uű 
az bizonyos es pedig nem is Vgv i , 
l\ cn. hanem kettőn: az Arany ' ) 
uecanal vs a Kossuth Széchenyi uoo ü 
keresztezésnek A Csapó uccánál pv iá, 
a szabályozási vonalat véve alapul. ,lun, 
lesz neliez a Jozset kir. hg. „ccai átm 
netot a f'a;u es Hatvan ucca nagy for 
vaníliának íiyvulemhe v'* ,
dani. M

A középsétány használata szempont- 
btbol ezek tényleg nehézségek- d- in 
szén a Linden- AHot is kercsztülv igia i 
KnedrichStrasse; s tessék csak azOj 
■am forgalomra és a mi forgalmunkra 
gondolni s a Lindeu-Alié mégis hires 
és fennáll.

A villamos vasúti közlekedés nehéz­
ségéi sem olyan feketék, mint a cikkíró 
ur festi. A Kossuth szobor előtti tér ren 
dczésénél már meg is van oldva a kér- i 
des, mert a helyi vasúti megálló mind 
messze van a gyalogjárótól s.bent van 
a parkban. Ha ott jó, bizony ió lesz az 
a küzépsetánvban Is. Mindenesetre ‘ a 
Kozépsétány felől kell a fel- és leszál­
lásnak történni. Minthogy pedig a vil- i 
lamos megállók a Csapó. Kossutli és 
•Szent Anna uccáknál vannak, tehát 
nem veszélyesebb forgalmi helyen, mint 
a mai Kossuth szobor előtti két meg­
álló, melyekhez csak a Fő úti és Csapó | 
uccui kettős nagy forgalmon keresztül 
lehet eljutni, A mai helyzet annyival 
iiiKciDb nem mondható előnyösnek a I 
villamosforgalom szempontúiból sem 
meri ma sem a gyalogjáró mellett van 
a villamos megálló.
Melyik megoldás mellett érvé­
nyesülnek leginkább a keres­

kedők üzletet
Az is fontos, hogy a kereskedők ér 

dekm is szem előtt tartassanak a meg- V 
oldásnál. Egyik érdek az, liogy a ke- 1 
reskedó üzlete, cége minél szélesebb f 
látkörben érvényesüljön. Ezt némileg 5 
hátrányosan érinti a fasor, de legyünk ! 
őszinték, hogy úgy a középsétány két 
fasora,_ mint a ina két sétány négy fa-
so.ra- .b,lv!lit®ni ,ellet a bait magas tör- I 
zsn t ikkal. Másik érdeke a kereskede­
lemnek. hogy üzlete szabadon, kényel­
mesen mindenkor biztosan megközelít- i 

■ eto egyen; _s ez csak a középsétánv 
inego dússal erhető el teljesen és kifo­
gástalanul.
. •iÍÍ?k? a költségekben 100,000 pengő 
többlet van-d a középsétányos megoi-
vntÁ=,U J "n1 tudjuk’ mert költség- 
ettst egv altalaban nem láttunk, de ha (
111 ’?■ ,,C!n tudunk liozzászólani inig 

nein ismerjük; s a mai rendszer költ- i
ihnntU Cl ek7altalahan "e"i nyújtanak 1San ,ra ra' h?-V' azokkal megbízha­
tóan argumentálni lehessen.
... üpívpc"1'"1 /Cfivy?n a Ferencz József 
ut helyes rendezésének kérdése nem 
tiigjdie't 100.000 pengőtől, akkor, amikor 
a Kulsovasarleri. Pesik.wi v....Fen-iw' ió 1' ^1: 1'estisori és Károly
Äftäf"*“*1*"

forgalomhoz.
i f erencz József útnak mii tor- 

forgaimi ismeretek aúm- 
. >ogy a mai ' 

a„'”a! jnrwlom számára s bi- 
volna már

zvpiiti
Aki

«almát ismeri 
■én, az tudja azt, 
keskeny
Z0"V nagyon szükséges
nagy angurok által rő,r„., i ---- -elsőségii Pirii i/'im, Lfnngoziatotl
amihez a toíkek* mór "“!lk vitása.
is vaniuilí ' 11 '^vobbrészt mii:iy\obb részt

Férfidivat:
mellel, 2

d HA SZENT tSTVANKOR pestre jön 
gS KERESSE FEL

sezu^ant “ állványról. A Hatvan 
Baim r^- m 3 att folyó építkezésnél 
értí ' i munkást súlyos baleset
.= iii.inyiT’LíLTJÍ,'

Számtn»-Pk e’SÖ seSÓlyben és aztán ki- 
szállították az egyetemi klinikára. A
tntta°1Se^ 3 ^a^eset ügyében megindi- 
r , a vlzsgálatot annak megállapitásá- 
ra- hogy kit terhel a felelősség.

Ing, fehér puplin
gallérral — ___________

b'K, színes zefir mellel, 2 aui-
lérral---------- -------L

Zefiring, 2 gallérral----------
Rajéing, fehér és színes — 
Elsőrendű férfi hálóing — _ 
Rövid zefiralsónadrág____

P 4-65

I’ 4-65 
P 5-60 
P 5 99 
P 6 5o 
P 1 95

bnui
ÁRUHÁZAI

»"tlnpesl, Mi , Király
Gsengery uoca sarok 77

INéi divat:
Színes nadrágkombiné____

» hímzett
" Szokiiyakomhj|]é____
• hálóing — __ _ _ _

Selyemharisnya (liszla selyem) 
Elsőrendű flórharisnya____

O
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ja lehetne 
megoldásnak ?
ncgoWásuál két 
iiüunvsutív széle-
I, u*i középút szé-
s le!i.-t< ti n. Mert
1 ne méltóztassék
■ <»t két s/u, fa.
• ti részén keskeny 
Kendő,
t Szélit Anna uc- 

leK kell szakítani 
nem is egv |lv-

izv'‘\railv kínos 
Széchenyi uecai 

no_ iiceánál pedig. 
vévc alapul, nem

• i’k. uccui útme- 
n uccu natív for-v,'-*'.'-.„el mug0|.

lúlatu szempont- 
ezségek; de hí- 
keresztülvágja a 
>sék csak az ot- : 
ni forgalmunkra 
He mégis hires i

izlekedés nehéz- | 
t, mint a cikkíró I 
or előtti tér reu- j 
an oldva a kér- ' 

ti megálló mind 
totói s. bent \an 
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z, hogy a ke­
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Ezt némileg 
>r. de legyünk 
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lány négy fa­
lit magas tör- 

a kereskede- 
tadott, kényei- 
n megközclit- 
1 középsétány 
lesen és kifo-

OO.OtX) pengő 
ínyos megöl­
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áttunk, de ha 
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A debreceni Dóci-intézet berendezé­
sének vállalatbaadása most van folya­
matban. A mintegy száz—százhúsz­
ezer pengős munkákra zárt ajánlati fel- 
hivásos versenytárgyalást tartottak.

Ajánlatot adtak be i I. a berende- 
^'Sl;e •; Palágyi Gyula, Lupus Gyula. 
Michel Alajos budapesti cégek, Har- 
sanyi István, Bessenyei Gyula, Bálint 
Lajos (Kórház-u.) debreceni asztalos- 
mesterek ; II, a fizikai műszerekre : 
Marx és Mérey, Erdélyi és Szabó és 
Calderoni budapesti cégek.

Nem kis derültséget keltett a Calde­
ron i budapesti cég, amely nagy buzgó- 
sággal mindjárt az összes munkákra, 
még az asztalos munkákra is ajánlatot 
tett, holott ismert műszerész cég.

Az egyes munkáknál eldöntésre ke­
rült már a tornaszerek szállítása, ame­
lyet a Lopos Gyula budapesti cég ka­
pott meg 22.571 pengő vállalati összeg­
gel.

A padok szállítására a Bessenyei 
Gyula és Wcisz Ferenc asztalosmeste­
rek kaptak megbízást 23.693 pengő vál­
lalati összeggel, akiket felhívtak arra 
is, hogy a még hiányzó asztalosmun­
kákra adjanak be ajánlatot.

Ugyancsak helyesbített, kiírással 
ujab ajánlattátclrc szólították fel a fizi­
kai műszerek szállítására vonatkozólag 
a Calderoni, Marx és Mérey és Erdély 
és Szabó budapesti cégeket.

A szőnyegeket, köpőcsészéket házi­
lag fogják beszerezni.
•> • * • ❖ • «;->«<$•> «>«e> «K * <» «»

Egy bányász rablóbandát szer­
vezett a tokaji járásban

Sátoraljaújhely, augusztus I4. Hóna­
pokkal ezelőtt történt, hogy Brezovcsik 
Antal 2l éves tokaji bányamunkás el­
határozta, hogy hararniabandát szervez 
és hogy csapatával bevonul a hegyekbe 
és onnan portyázó előőrsöket küld ki a 
környékbeli falvakba és községekbe. 
Sikerült is néhány fiatalkora „betyárt“ 
kerítenie, akiket a haramiavezér fel- 
fcgyvcizett. felesketett, álarcokkal és 
egyéb szükséges dolgokkal látott el.

A^ rablóbanda a ceremóniák után be­
húzódott a hegyekbe, majd a banda fele 
portyázó körútra indult. A portyázások 
azonban következetesen sikertelenül 
jártak, úgyhogy a banda fele megunta 
a betyár életet, megszökött a vezérétől 
és árulást követeit cl. A megmaradt 
csapat Boldogkőváraljára ment és ott 
a várromok között ütött tanyát. A ban­
da egyik tagiát azonban a csendőrök 
elfogták, a magara maradt vezér pedig 
e "'eddi már tehetetlennek bizonyult.

Csendőrök indultak a ,,haramiavezér“ 
leli cl., I : s i ra, ami nem sok fáradtság­
gal iáit Mielőtt azonban cendőrkézre 
keiéit ,oliia. Brezovcsik Antal, a vezér 
öngyilkosságot kísérelt meg. Nem nagy 
h.da esett azonban. Tegnap vonta fele­
lősségre a sátoraljaújhelyi törvényszék 
hmöd-tanácsn a haramiahanda tagjait, 
akik voltaképpen sonka- és bakaiicslo- 
pásokon kivid egyebet cl nem követtek.
A banda fiatalkorú tagjait megdorgálta 
az elnök, a vezért pedig három hónapi 
fogházra Ítélte, de fogházbüntetését az 
elszenvedett vizsgálati fogsággal Kitöl­
töttnek vette.

buda­
pesti

UTALVÁNY!______
zt. István! utazás titegbt

oly alapon, hogy minden Budapestre ránduló, aki nálam ®

selyem, nöiruha „ kabáíszövel,.,, mosókat
vásárol,

közismert olcsó áraimból ik liz,tlés alkalmával a Pénz
rn^* ezen utalvány ellené 

ben, tehát utólagosan

107o-ot levonhat!
Azonban mos^k után csak öt százalékot

M"ánemuZ!k7ka,mÍ kedVCZmény’ valamint »'"den versenyt k.birö olcsó 

kö.lséeeit meg ■ ^ _ 9 *

“ “ WEINER MÁTYÁS
Mintóktit az óriási kelen- üiríi
doség miatt nem küldök! D. |VIJ| divat áruháza
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Egy emberszerető, szelidlelkii földbirtokos, még a fogházi 
élelmezési költségeket is megfizette -a tolvaj kocsiséért,

nehogy becsukják
Majd csak me{jembereli mánál az Im.-c cs Ezer sípot fúvók
11 Illeni c

a veszettség s vére már annyira meg 
volt fertőzve, hogy segíteni nem le­

hetett rajta.
Két társa vitte be Miskolcra.

Balázs Jánost, akin az orvos megálla­
pítása szerint a veszettség tört ki, a jár­
ványkórházba helyezték el, ahol rövide­
sen elvesztette eszméletét s állandósultak 
rajta a görcsös rángatózások. Hiába ka­
pott enyhítő oltásokat, 

borzalmas kínokat állott ki s nehogy 
öntudatlan állapotában kárt tehes­
sen az ápoló személyzetben, ágyhoz 
kellett kötözni. Két napig vívódott a 
halállal, amikor rettenetes kínok kö­

zött kiszenvedett.
Holttestét fel sem boncolták, miután 
kétségtelen volt, hogy a kutyamarás 
nyomán öt hónap múltán kitört rajta a 
veszettség, amely két nap alatt végzett is 
vele.

Minthogy a miskolci járványkórház­
ban a kezelő orvoson kívül a kórházi sze­
mélyzet tagjai közül kilencen is érintkez­
tek Balázs Jánossal, ezeket a Pasteur 
Intézetbe fogják szállítani, hogy védőol­
tást kapjanak a veszettség ellen. A kór­
ház ezenfelül Hejőpapi község elöljáró­
ságát is felhívta, hogy Balázs János tár­
sait is szállítsák a Pasteur Intézetbe, 
nehogy ök is áldozatul essenek a legkíno­
sabb halált jelentő veszettségnek.

en nem akfu-om becsiikatni,”iiehőgv “effész
eleieken szeyyeiileni kelljen mayái“

Kro/' * a. U -_' r 1 -A debreceni törvényszéken szerdán 
délelőtt vonták felelősségre Nagy Imre 
hajdúböszörményi kocsist, aki a nyár 
elején gazdájának, Szathmáry Gézának, 
ellopta szekerét, lovát és megszökött 
Hajdúböszörményből. A csendőrök Haj­
dúnánáson fogták el, mikor épen áruba 
akarta bocsájtani a szekeret és lovat. A 
legény azzal védekezett, hogy a cimbo­
ráival nagyon lerészegedett és maga 
sem tudja, hogyan ment át Hajdúná­
násra.

Gyászrovat
Kuszkli Piroska, 2 hónapos. Szerda 

d. II. 3 órakor temetik a Kossuth uccai 
ref. temetőbe.

Dézsí Istvánnc sz. Nemes Zsuzsa 25 
eves, ref. Szerda d. :i. 4 órakor teme­
tik a Szávai uccu 7. sz. Kvászháztól i 
Várad uccai temetőbe.

Bagi Linus 7 hónapos, icf. Szerda 
d. ti. 2 órakor temetik Halán ticca 21. 
s/. háztól a Hatvan tic'-ai temetőbe.

Szilágyi Katóka. 14 hónapos, ref. 
Szerda d. ti. temetik a Sámsoni ut 34. 
sz. gvászháztól a Péterfia uccai teme­
tőbe.

Marinai Lajos. 66 éves. ref. Szerda 
d. a. 3 órakor temetik az Aczél ti. 15. 
sz. háztól a Péterfia uccai temetőbe.

Makai Sándoriié. sz. Szabados Ju­
lianna. 78 éves. Szerda d. u. 3 órakor 
temetik a felsőiozsai községi temetőbe.

A tárgyalás elején a bíró megkérdezte 
Szathmáry Gézát, hogy kivánja-e a bün­
tetését a tolvaj kocsisnak.

Nem kívánom én, kérem mondta 
a derék gazda —, én miattam ne legyen 
senkinek veszte. A szekerem, lovam meg­
került, károm nincs. Osztán meg

jó cselédem volt az Imre, bizonyára 
nem volt eszénél a sok pálinka miatt, 
mikor a káromra a lopást cselekedte.
Biró: Ha nem kívánja a megbünteté­

sét, akkor magának kell megfizetni a fel­
merült költségeket. Magának kell fizetni 
a rab itteni élelmezési költségeit.

Nem bánom, kérem, megfizetem, 
nem lesz az a költség sok, annyi pénz 
hiánya miatt ne szégy.elje magát életé­
ben. Hátha még igy megembereli magát! 
Nem gonoszságból tette a legény, kérem 
nagyságos urak, azért engedek meg neki.

Biró: No, Nagy Imre, itt most magá­
val nagyon jót tett a volt gazdája, súlyos 
büntetéstől szabadult meg, illik, hogy 
megköszönje neki!

A legény hátra fordul és a meginduh- 
ságtól fátyolos hangon mondja:

Köszönöm a jóságát gazdám.
Jól van fiam - felel a gazda 

igy hozza ezt már az emberség!
•4>-.a .4,.

A feljelentés visszavonása után azon­
nal szabadlábra helyezték Nagy Imréi, 
aki boldogan ment végig a fogházhoz ve­
zető utón valószínű, hogy utoljára.
Az őrnek meséli:

Áldott jó ember a Szathmáry gaz­
da, nincs^ párja Böszörményben, nem is 
akartam én neki kárt csinálni, dehát bo­
lond az ember, ha iszik, én meg nem 
szoktam inni, oszt nagyon a fejembe 
ment az ereje. Most arra kérem, hogy 
engedjen beszélni néhány szót a volt 
gazdámmal.

Az őr beleegyező válasza után a ko­
csis odalép a folyosón a gazdához :

Én jóvá akarom tenni, ami történt, 
fogadjon vissza a tanyára, nem lesz oka 
panaszra, meglátja!

Szathmáry Géza, akinek szekerét, lo­
vát ellopta a kocsis, még csak nem Is 
gondolkozik, hanem rávágja:

— Rendben van, Imre fiam, csak gye­
re! Szívesen látunk. Nem történt semmi.

A nemzetes urat arra kérném még 
akkor — folytatja a legény , hogy 
várna meg a kapuban, mig jövök a fog­
házból, úgy együtt mehetnénk vissza a 
tanyára.

Nemzetes Szathmáry Géza uram egy 
óra hosszáig állt a fogház kapujában, 
hogy megvárja és hazavigye a tanyájára 
megtévedt és megtért cselédjét.

A debreceni törvényszéken régen nem 
volt ilyen eset, mert ez nagy dolog a mai 
komiszul önző, kíméletlen világban. Egy 
gazda, aki még ráfizet tolvaj cselédjére 
hogy megmentse a súlyos büntetéstől és 
aztan még vissza is viszi a tanyájára, 
szép példája az emberszeretetnek, mely 
nem ketté törni igyekszik a megtévedte- 
ket, hanem megsegiteni.

Bencze Mihály.

Borzalmas kínok közepette, az ágyhoz kötözve, 
a miskolci jarvanyttorházban halt meg egy nap­

számos, akit veszett kutya mart meg
A szerencsétlen napszámos három hétig volt a Pasteur Intézpfh^n 
s a védőoltások dacára öt hónap múlva kitört rajta a veszettség

sókat rúgva, megmarta Balázst. A nap­
számos tovább folytatta rendes munká­
ját, mintha mi sem történt volna. Ké-

Miskolc, augusztus 14. A miskolci 
járványkórházban az elmúlt héten bor­
zalmas kínok között kiszenvedett Balázs 
János 33 éves hejőpapi napszámos, akit 
ef?y hejőpapi földbirtokos kutyája mart 
meg. A napszámoson veszettség tört ki 
s miután már menthetetlen volt, a mis­
kolci járványkórházba szállították, ahol 
kétnapos szenvedés után meghalt.

Balázs János napszámos Csiszár Elek 
hejőpapi földbirtokos gazdaságában volt 
alkalmazva. Még márciusban az egyik 
napon megbízást kapott a földbirtokos­
tól, hogy

a gyanúsan viselkedő hamis kutyát 
bunkózza agyon.

A napszámos az utasítás szerint el is 
bánt a kutyával, amely azonban az utol­

sóbb azonban említést tett a kutyahara­
pásról, mire Budapestre, a Pasteur In­
tézetbe szállították, ahol több veszettség 
elleni oltást kapott s három hétig állott 
gyógykezelés alatt. Áprilisban Balázs 
János már visszakerült Hejöpapiba s 
mint akivel semmi sem történt, teljesen 
egészségesén folytatta munkáját.

Közben a termést is learatták és Ba­
lázs János a cséplőgép mellé került. Az 
elmúlt héten furcsa tünetek kezdtek 
rajta ^ mutatkozni. Többször elveszítette 
eszméletét és teste görcsösen rángató­
zott. Társai először múló bajnak tekin­
tettek Balázs betegségét, azonban 

a kétgyermekes napszámoson kitört

tSietni kell.
Tt tsnap men beszélni se tudtam 
és immár holmin a harmadik tizedbe lépd 
Sietni kell.
Hamar, gyorsan, ezer szemel kérek, 
inéi t csak ngy özönlenek clébeni a képek 
és én mind-mind látni akarom.
Istenem, adj ezer hallást, ezer kezel, 
ezer szaglási, ezer Kid őt. Tudod: 
az klet szentit)maját én ezer sípon át 
akarom a világűrbe harsogni 
es sietni kell, mert hipp-Hopp: 
ti telemre lép Valaki 
es min: nem is láttam semmit.)

l/nzndok Kedves: 
nem érdekel semmi, 
csal: két kezem van 
s az sem ér el Téged.
^ GONDA JliNC.

Hajdúszoboszló története
Történelmi irodalmunknak régi hibáj; 

folytán a helytörténelmi kutatások álta 
Iában ti vannak hanyagolva. Ilyen körül 
menyek között nagy figyelmet érdeme 

.. et?'/-egy vidéki város történetének fel 
I dolgozása. Hajdúszoboszló városnál 
j most megjelent történelmi összefoglald- 
f, sa pedig kettőzött figyelmet érdemel 

n iutár. szerzője a magyar történettudó- 
sok fiatalabb gárdájának egyike, a Fran­
cia Tudományos Akadémia által is már 
évekkel ezelőtt kitüntetett tanár: vitéz 
i'r. Máiuási Ödön. Szerző fáradtság >t 
nem aiméive Hajdúszoboszló történe:ét: 
az Országos Levéltárból és nagyszáma 
vidéki levéltárból felkutatta, áttekintette 
az ide vonatkozó egész szakirodalmat és 
szigorú kritikai rostán átszűrve az ösz- 
szes adatokat, mert a város története 
iránt érdeklődő közönség elé lépett ki­
tűnő munkájával.

Hajdúszoboszló történetét 1213-ig si­
került visszavezetni a szerzőnek és ezen 
időtől kezdve végig vezeti az események 
fonalát napjainkig. Ebből a jól sikerült 
munxrból megismerjük a városnak dicső 
múltját és azt a sok szenvedést is, amely­
ben a tatároktól, törököktől, labancok­
tól. oroszoktól, bolsevistáktól, oláhokról 
(S magától a természettől is részesült. 
Joggal Írja a szerző, hogy Szoboszló 
olyan, mint Páris: a hullámokon hány­
kolódik. de sohasem sülyed el. . . A mii- 
vi lódéstörtcnelmi szempontból is érté­
kes munkát a hajduszoboszlói vitézek, 
országos es hajdunemesek névjegyzé­
ke egészíti ki, amelyből megismerjük 
a,''árosnak köznemes-arisztokráciáját. A> 
történelmi munka mindvégig ódon és 
mégis jól érthető nyelvezetű és igy 
nemcsak hasznos, de élvezetes is elöl- 
vasasa. ^

«».«=». a».. «C .

Országos vásárok 
sorrendje

Augusztus lő., szerda : Balmazújvá­
ros. Okait v.

Augusztus ti... csütörtök : Buiaii. iú
rcescligct. Keszthely, Kisbér. 1 övö 
Nagyatád. Nagy komi. Szahadsznit- 
kiralv. Szerencs. \ émtosmiskv.
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I.uniii ínségük megemlékeznek egy 
ui : iáisi liuddliaszohorról. mely akkora 
iiiiiu cit.v hewség. Csákánnyal vágták 
ki rav hegyből s a jövőben világitó to- 
i'okmiI fog szolgálni a japán hajósok­
nak.

■Most Kobebol, egy juizmi városból 
azt jelentik, lioitv Okmnato Fisaburo 
százezer vént adott ettv másik Buddha 
szoborra.

i:z a szobor nem múlja felül az előb­
binek az arányait, de azért éléit raw. 
Magassava huszonnégy inét -r. Vasból 
cementből készült. Arra a célra szolgál 
hogy hozzá imádkozzanak azoknak 
nyugalmáért, akik öngyilkossá;:zaj ve 
tettek veget életüknek, vagy erőszakos 
hatallal haltak meg, vaw azoknak az 
t lliagyatottaknak es rokontalanoknak a 
leikéért, akiknek nincsen az egész föl­
dön hozzá tartozójuk.

Nagy kárt okoz, hogy a Felvidékről 
Debrecen felé csak kompon lehet át­

kelni a Tiszán
Országos közgazdasági érdek kívánja, hogy 

Tiszapolgárnál legyen az uj Tisza-hid

M1 uultLmi
a készítőnél vegyen

bőrőndősmester
(PIAC U. 26.)
Gambrlnus passage.FEUERMANN

Az ikrek ikrei
Különös történetről számolnak be 

most ajiev. yorki lapok. Két fiatalasz- 
S7'"’'jól szol a történet, Smith Flisa- 
bethről és Catherine-ről. akik esodála­
tosan hasonlítanak egymáshoz. Az iker­
párral már gyermekkorukban sok baj 
volt. A pólyában is úgy hasonlítottak 
mar egymáshoz, hogy megkeres?.tclé- 
siik után sem apjuk, sem anyjuk nem 
tudta, hogy melyik Elisabeth és melyik 
Catherine. I. gv. hogy amikor felnőttek, 
maguk sem tudták biztosan, hogyan is 
hM'.iák őket. De ez nem lett volna baj, 
életükben az volt a legmulatságosabb 
fogy mindenki felcserélte őket, sőt még 
17 esztendős korukban is megtörtént, 
hogy az apa is összetévesztette egy­
mással a két leányt.

Elisabeth és Catherine egy évvel ez­
előtt megismerkedett két fiatalember­
rel, mind a ketten Connecticutban lak­
tak és amikor a szülők tiltakoztak a 
tervezett házasság ellen, a két leány 
tárt ki Connecticutba a két vőlegény­
hez. Egv alkalommal aztán megtör­
tént. hogy az egvik vőlegény is össze­
tévesztette a két leányt, menyasszonya 
helyett a másikkal rándult ki, aki vi­
szont nem tiltakozott a személycsere 
ellen. Létrejött a házasság és a napok­
ban mind a két fiatalasszony ugyan­
abba a kórházba ment. hogy életet ad­
ieu gyermekének. Elis beth délelőtt í 1 
arakor. Catherine pedig egynegyed 12 
orakor szülte meg gyermekét, mind a 
kettő leány és olyan csodálatos módon 
hasonlítanak egymáshoz, hogy most 
mai a két fiatal anya van zavarban és 
nem tudja, melyik is az ő gyermeke.

Anyakönyvi hírek

M iskole, augusztus 14. Egy idő 
óta egymást követik a nyilatkozatot 
az űj-Tiszahid megépítése ügyében.

klősezriinek véltük az újból meg­
indult nagy vita közepette megszó 
látni ebben a kérdésben Bónis Aladárt, 
Borsod -Oömörvármegye alispánját.

Borsod—üöinör álláspontja
_— Az áj I iszahid megépitésének 

kérdésével kezdte Bónis alispán — 
júniusi megy egy ülésünk foglalkozott 
és úgy döntött, hogy a tiszapolgári 
I isza-hid megépítését támogatja. Én 

most tulajdonkénen nem mondok 
som mi újat, csak megismétlem Borsod- 
Gömörvármegye törvény hatóságának 
ez ügyben a kereskedelmi miniszté­
riumhoz intézett felterjesztését, illetve 
hangot adok a vármegye közönsége 
egységes óhajának és kívánságának.
, ~ XX t'-í 1 isza-hid építése-Borsod 

Gömörvarmegye közönségét rendkívül 
közelről érdekli. Tudvalévőén

Miskolc és Debrecen, vagyis Bor­
sod Gömörmegye. tehát a csonka 
f elvidék és a borsodi széiime- 
denee, meg az Alföld tiszántúli 
része között ma a Tiszán keresztül 
csak kompokon lehetséges a köz­

lekedés.
Ez rendkívül nehézkessé teszi a két or­
szágrész között az összeköttetést, ami 
Pedig közgazdasági hátrány úgy a Ti­
szántúl szempontjából, mint a csonka 
Felvidék szemszögéből nézve a kér­
dést.
. , Az a körülmény, hogy Debrecen 
tele. tehát az Alföld irányába a Tiszán 
keresztül csak kompokon keresztül le­
hetséges az átkelés,

rendkívül nagy közgazdasági kárt

es időbeli veszteséget jelent az 
összes érdekeltek szempontjából.
Ha pedig figyelembe vesszük, hogy 

Felsőzsolca. önöd. tiszapolgári közút 
tudvalevőén az ország egyik legforgal­
masabb útvonala, amely- az Alföldet 
a csonka Felvidékkel összeköti, akkor 
egyszerre érthető lesz az is, hogy Sza­
bolcs és Hajdumegyo tiszántúli közsé­
geinek is. amelyek kereskedelmi és 
gazdasági szempontból Miskolc felé 
gravitálnak, a tiszapolgári Ilid megépí­
tése érdekük. F.s az a helyes, hiszen 
ezt kívánja, ezt parancsolja az orszá­
gos érdek is.

•\z irányzat, amely I iszadob és 
Tiszadada között forszírozza az ui 
Tisza-hid megépítését, csak lokális ér­
dekékét lát maga előtt. Azt csak ugya­
nis nem lehet elvitatni, hogy 

az Alföldnek tiszántúli része s a 
csonka Felvidék, tehát a borsodi 
szénmedence és Miskolc és legfö- 
képen Miskolc és Debrecen köz­
vetlen és gyors összeköttetése ér­
dekében az egyetlen helyes, cél­
szerű és okos megoldásnak az kí­
vánkozik, hogy Tiszapolgárnál 

épitsék meg az uj Tisza-hidat. 
Borsod-üömörvármcgyc természete­

sen továbbra is kitart ezen álláspont 
mellett, mert ezzel voltaképen a lokális 
szempontokon felülemelkedő országos 
érdeket vélt szolgálni. Azokról a nyi­
latkozatokról egyébként, amelyek a 
1 iszadob-tiszadadai hídépítési megol­
dást lanszirozzák, tudomásom van. De 
nem lehet kétséges, hogy azok a té­
nyezők, akik elfogulatlanul nézik ezt 
a fontos kérdést. Borsod—Gömörvár- 
megye álláspontját fogják magukévá 
tenni.

fh

Történelmi miniatűr

Három hónapot kapott a feledékeny 
tolvaj, aki a betörés után azonnal 

„elfelejtette“ az esetet
!Sí?J7Jnódu. töl<lmüves kálváriája a csinos Miaiiny al, az ál kulccsal és a szigorú bíróval

KlSS Tnvcnf OA A.__ rvi i . .
loszobáig és az ott talált arany gyűrűt a 
mellényzsebembe tettem. Később aztán 
kijöttem a lakásból és

elfelejtettem, hogy loptam.
Két nap múlva, mikor egy detektív kö-

Kiss József 24 éves földműves, aki­
nek szép háza van Nyirgelsén, lopás 
miatt került kedden a debreceni törvény- 
szék elé. A vád szerint

Debrecen város auvak uwi hivataki- 
ban augusztus 14-én a következő be­
jegyzések történtek:

Kiss József alkulcs segítségével be- 
hatoh Grünfeld Zoltán debreceni 
f ...birtokos házába és lelopott a 
hálószobában levő szekrényről egy 

arany gyűrűt.

Házasságkötések:
Stukái, Tibor g katli. Növik Irma

íizel 'ivZrap> v*or ,izr-—Schlesinger
f, ,í r> • ,llmer j,lzscí izv. Grün- leld Pepi izr.

Születések:
\1 ^i-ln T S:'ni!or l,1:!v- altiszt leány 
Ma a l.igM János mi. leány Juliánná. 
Ka.z Károly ben s leány Róza: Na ■ 
i nzset unsz riu József: Kovács Márton 
■ ‘ X'!,s- v«res Fajos állványozó
Vv Ma«Viir János fm. fin József;
A (II hergel 'undor vásári árus leány 
Sarolta.

Halálozások:
Barta Sándor ref. 4 hónapos |<c vesz­

ik' u. o-l; Erdei István ref. 4 hónapos 
; lomok a 121: Borbélx Szeréna ref. .1 
-liónanos Resti u. 4; Fisenberg Andor 
!r: 6 ev,es 1 ornvosnálcza: özv. Kulin 
'/.signmndnc ref. M éves Nvirgel.se.

Dr. Majerszky Jenő törvényszéki bíró 
tárgyalta az ügyet. Kiss előadta, hogy
O a f iriin f nl/^ól, UA „Ál___  -• ,, „f> a Urünfeldék házában lakó cselédnek 

Tóth Ilonának udvarolt és annak 
a kedvéért járt a házhoz.

Biró: Miért kellett az udvarláshoz
álkule

Hát kérem alázattal, mikor be­
csukták este a kaput nem tudtam 
volna bejutni, ha nincs álkulcsom.

Nem adott kapukulcsot az Ilus.
Hol szerezte az álkulcsokat?
A fegyvergyárban dolgoztam és ott 

csináltam. Ott mindenkinek volt, azzal 
járták udvarolgatni.

. Hogy jutott be a Grünfeldék lezárt 
lakasaba, ha csak udvarolni járt az ál- 
kulcsokkal ?

; Úgy történt az eset, hogy hamarabb 
tálaltam menni, mint máskor és még kint 
voltak a lakók az udvaron. Felosontam a 
Grunfeldekhez vezető lépcsőn, nehogy 
eszre vegyenek. Ott láttam, hogy nyitva 
van a lakás, átmentem a szobákon a há-

vetelte a gyűrűt, találtam meg a mellény- 
zsebemben, még mindig ott volt, ahová 
tettem.

Grünfeld Zoltán, a károsult, azt bizo 
nyitja a bíró előtt, hogy a lakást jól le­
zárták, mikor kimentek a tanyára és még 
minden szobának az ajtaja is le volt 
zarva.

Kiss József ezzel szemben ingerülten 
bizonyítgatja, hogy minden ajtó nyitva 
volt es o úgy sétált be a lakásba.

A biro a kihallgatások után 3 hónapi 
oghazra es 100 pengő pénzbüntetésre 
te te Kiss Józsefet. Az Ítéletet nagy mél­

tatlankodással fogadta Kiss József
Nagyon sok ez kérem, hiszen senki 

sem károsult, a gyűrűt is visszaadtam 
Három hónapra Ítélnek el ezért a botlá- 
sut es meg 100 pengőt is keli fizetni'

Bíró. Nyilatkozzon, megnyugszik az 
ítéletben, vagy nem? y 8 * az

f,n kérem nyilatkozom, még 
gondolkozom, mitévő legyek 1 8

Rövid elmélkedés után mégis mer- 
tyugszik az Ítéletben, de azt kéri i ^
h!zból6nap‘ S,zabadsá8ra enevdjék a f°ogy 
nazbol. mivel azt sem tudia u„ 8
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* RÉSZVÉNYTARS\<ir
DEBRECEN, Hló UCCA 4 TELEFON

Uy^rt es xxállit- c *llefonvitelben, 1 __ .4 / ' • °ívci'i
zott tüskés I

1 árajánlatot.

A nevét nem tudom, de nem is fon­
tos a neve. Hisz’ nem társadalmi előke­
lőség, nem politikus, nem magasrangu 
katonatiszt. nem olimpiai győztes, sőt 
még csak nem is kormány főtanácsos. 
Egy egészen egyszerű nyomorék hadi­
rokkant, aki tegnap délben az orrom 
előtt vágódott el a Piac uccán. Két 
mankója hangosan koppant a flaszteren 
és nagyot koppant utána a mezítlábas 
nyomorult is, akit mintha rossz szelle­
mek szálltak volna meg, úgy vergődött 
az ucca porában.

Csődület. Beemelik egy kapualatti 
folyosóra.

A tömeg nő. Ez olcsó cirkusz, ahol 
bár csak egy művész produkálja magát, 
de a produkció hatásos. A gyengébb 
szivüek sirhatnak is rajta esetleg.

Hadirokkant! szólal meg a tö­
megben hirtelen egy öreg napszámos. 
Ismerem. Légnyomásos szegény. . .

Vizet töltenek az arcára. Az inget ki­
gombolják a mellén. Levegő kell! Le­
vegőt!

Fulladozik és iszonyatos erővel hány­
ja, veti magát. Két törött lába kísérte­
ties táncot lejt. Szennyes rongyai közül 
kikandikál a nyomortól, a piszoktól, a 
férgektől és a szenvedésektől agyon­
mart testének egy-egy foltja. Lábfején 
a szenny olyan vastag rétegben rakó­
dott le, mintha gáláns sevrócipö lenne 
rajta. Sörtés, fakó arca görcsökbe rán­
gatózik, szája habzik, meredt szeme 
üvegesen tompa fényű.

Hárman térdepelnek rá. de a vitustánc 
nem múlik.

— A háború. . . pusmog valaki a 
hátam mögött.

Hogy süllyedt volna el, aki kita­
lálta. . . teszi hozzá egy fejkendős 
anyóka.

így hagyják a szemétdombon el­
pusztulni. . . toldja meg egy szurtos 
lakatossegéd féle.

S az emebironcs a lábaink előtt hö­
rögni kezd. Kínos, csontigható, elnyúj­
tott hörgése véresre sebzi a füleinket.

Pedig tán erős, egészséges, szép 
férfi volt. . . mondja egy kis holtilány.

Mindenét feláldozta... suttogja 
egy másik néző.

A két lába nyomorék lett. . .
A szive is elromlott. . .
Nem tud dolgozni. . .
Koldus lett belőle. . .
Ki segít rajta? . . .
Ki ad enni a családjának? . . .

Elfojtott hangon cikáznak a meg­
jegyzések. mint sistergő, gyújtó villa 
mosszikrák. A tíz éve szövődő lepel tel 
lebben a világháború vérmocsarából. 
Egyszerre vérezni kezdenek a régi se 
bek, fájnak a régi fájdalmak, fullaszt u 
regi nyomor, megaláznak a régi szégye­
nek, itt, a világháború egyik összerop 
pant áldozata előtt, akinek kóros vergó 
dése feltámasztotta néhány percre an­
nak a négy esztendőnek minden kénkö­
ves fúriáját. Mert hiába álcázzuk a há­
borút. hiába hazudjuk a békét, hiába 
narkotizáljiik magunkat munkával, 
csókkal, dallal, politikával, sporttal és 
a mai életünk ezeregy más narkózisával, 
a háború a hátunk mögött lapul, a vé- 
lunkben ficánkol, a szivünkben sajog és 
mikor legkevésbbé gondolunk rá, akkor 
c enk lök az uccán egy szennyes, nyo- 
111010 ■ epilepsziás rokkantat, hogy 
szörnyű emlékeztetőként nyársaljon po­
koli sorsa a tudatunkba.

Rikolt a mentőautó szirénája. Hord- 
agyra kerül a megcsufolt embertest, 
n,e c ' jkiák a két kopott mankót, az 
mos tausznyát és néhány pillanat múlva 
”h'ir1,1 vagyunk, keserűen, önma­
gun a i oskadtan, az elkeseredéstől fül- 

0 0 v,i' n,,S kegyetlenül feltörő kérdé­
se ^ ni,a ungolják az agyunkat.

Mién? Miért volt mindez?...
A szomszédos gabonaüzlet egy tagba- 

sza mit zsákhordója szinte önmagának 
e e az <■/ nem hangzott kérdésekre:

A háború. . Ezt kaptuk érte cse­
rebe. . .
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Dr Vásáry főjegyző városi ügyekben (ár- 
K\al a belügyminisztériumban. Dr. Vásáry
IsiN-án főjegyző Városi ügyekben ezen a h’vi-á 
HildaPesire „taxik, ahol a belli«-minisztérium, 
han folytat tárgyalásokat. Dr. Yás'ry 
resztvesz szerdán délben a jog. és „é,mi«J 

I bizottság „lesén, melyet a szombati koyg.
I előkészítésére I,Ívtak egybe. Szerdán délután 

.. főjegyző ma, Budapestre „taxik, es«,Őrlőkön 
tárgyal a minisztériumban és pénteken lön 
'issza Debrecenbe. Szombaton városi közg «. 
les lesz, amelyen résztvesz dr. Vásáry fö- 
,cf'z.°, ",ml Polgármester-helyettes. Vasirmm 
inár Ismét Budapestre utazik a főjegyző, mert 
hetin,, a Szent Is,ván „api körmene.bcn Del,- 
recent képviseli.

Személyi változások az iiev’szsá- 
ííeti. A debreceni Ítélőtáblánál íiangel
Ä l”8„,Í5ZlLclvc,tes
c/.elott nyugalomba vonult. A hdvét 
1 "r nein fosrlaita el senki. A nrgvtl
Í3S ”'«'1 .•«-* *. & Altdorfer 
it M ; • VeS-Zek végezték cl a num- 

Kat. Asost lure tar, hogy az igazságügy 
miniszter dr. Qergits Károlyt ' ,
itgyeszseg elnökét fogja kinevezni íö- 
iigveszhclyettesnek és a (iereits kő rolv. örfjkébo „,dik. MrA s£ do, t
Iigycsz lep.
- Kgy 1111 éves ntf rövidre vágatta a haját. 

Vasárnap töltötte be 101-ik életévét az egyik 
londoni szegényházban Mrs. Dusáné Crane.'
A matróna 101-ik születésnapja alkalmából r 
zal lep,e "'cg ismerőseit, hogy levágatta a iV 
jut. Elmondotta, hogy igen nagy fáradtságot 
okozott neki minden reggel a fésiilködés és 
ezért tér, á, 101 éves fejjel a bubit, iztirára.

A Bonboniere Kabaré mai uj műsora.
A Városház Éteremben szereplő Bonboniere 
kabaré társulata ma este egy teljesen ni mii- 
sor, mutat be. A miisor keretében egy kitűnő 
egy felvonasos, szerepel. Színre kerülnek •
A nagy jelenet comedie de Parte, Az okos 
Ilepke, bohózat. A Pünkösdi rózsa es a Hős 
szerelmes cím ti dramolette. Főszereplők: 
,Md;'y 'l,°"ka' Kal1«' holtán, Buday Sándor.

I onts Mihály és Kimpián Mariette. Teljesen 
"! kuplék ís "lagánszámok. A parkett-müso, is 
elsorangü lesz. Előadás kezdete fél tiz órakor 
Beiépo-dij 80 fillér, és a vigalmiadó.

- Fontos dátum augusztus 15-ike. Ezen 
a napon felhívjuk azon t. • előfizetőink figyei- 
„IV,. akiknek előfizetése lejár, azok megujitá- 
sara. A pontos kézbesítés előfeltétele a pontos 
fizetés ■ Mi, akik a nyár folyamán leikiismer, - 
lesen utána küldtük még a nyaralóknak is 
megszokott kedvenc lapjukat s előfizetőink 
„miden egyéb kívánságát is örömmel teljesí­
tettük, csak azt kérjük viszonzásul, hogy sok 
felesleges adminisztrációs munka megkimélése 
'égett a lejáró előfizetéseket pontosan újítsák 
mck- Az Így nyert időt is a lapnak olva­
sóink érdekében való fejlesztésére használ­
hatjuk fel.

A jégbehUtött vendéglős. Veszélyes ka-

hlr t, k ' re£gelizés előtt egy n0- 
hai letmeszetes „Ferenc Tózsnf” i P°A ;hadiké,iXtS 
megfigyelések szerint a Ferenc jlsJf 

a súlyos betegek is sziléin hasÍnáí" 
záíá nW'M mÍndCn kcllemetlenség oko- 
szertárakh blZt0San hnt Kapható gyógy- 
tekben ’ dr0gériákban és füszlrüzle-

v<® ❖«»❖c*.*.«».;.;«o.♦.«,«, *.♦,

r Nyári tanulmányutak. A MFFHOSz e hó
mehJ Up/!-,Srm PáHsi "‘""l'nínyntjára“ 

iCf a 1 dnsl Ma«-ar Diákegyesület Ufi- 
Z‘1SI °Szlalya 'eudezett és 42 személyből állt 
szerencsese" megérkezett Parisba. A követ­
kező tanulmányutak Parisba : augusztus 17 
es szeptember hó 1-én indulnak 15 napos idő­
tartammal. Részvételi dij diákoknak 230 pengő 
oztisztyseiőknek 280 pengő, egyéb rész,ve* 

VOk"ek PBd* 290 pengő. Rendez továbbá 
a „gusztus hó 23-án Parisból Londonba egy 
• napos kirándulást ; 1928. évi január havában 
« „5 napos tanulmányutat indít Észak-Afri- 

kaba, Budapest, Velence, Róma, Messina sv-
Unc"So' PMUn"°' TrÍP°!ÍS' ü“bes. Const,iii- 

i e. 0ran. Marseilles, Nizza. Milánó, Budapest 
„állal. A tanulmányútokra vonatkozó 

pmspektus, bárkinek ingyen megküldi a 
f MI F. utazási osztálya (Budapest, IX. Ferenc- 

ra 1 ' ísz' -■ Felefon Automata 874—48 )
dÍutánT's' a hLV.alal0S órák alatt naponta 
dí.titau 0-5 óra között szóbeli felvilágosítás 
is nyerhető.

Aranyóra a szemétdombon. Hart­
mann ^ Márton Galamb utcai lakos fel­
jelentést tett a rendőrségen, hogy isme­
retlen tettes ellopta a lakásáról az 
aianyóráját és láncát. A nyomozás so­
rán bztnyei Merse Miklós detektív 
inegallapitotta, hogy nem lopták el az 
fa at. miv el azt a károsult udvarán a 
szemétdombon találta mev

lü pályázó egy debreceni reformá­
tus tanítói állásra. A debreceni reformá­
tus egyháznál egy tanítói állás ürült meg 
most. A pályázat lejárt s a református 
iskolaszék ma ejtette meg a jelölést a 
pa yazók között a következő sorrendben: 
Kardos Irén, Törő Katalin, Gerfely Ilona 
ballay Lajosné, Szász Gizella, Sághy 
Mária, Bihary Gizella, Nosztray Erzsé­
bet, Nyitray Györgyné, Lengyel Emma, 
Szigeti Margit. A választást a presbité- 
rium 22-én ejti meg.

— Az olimpiászon virágokkal halmoz­
tak el a győzteseket a holland hölgyek. 
Hollandia a virágtermelés őshazája. A 
világhírű eredeti hollandi jácintok, tuli-

■ e> »•*#>•

pántok és más virágfélék hagymáinak 
dús választékát tartalmazza a Mauthner 
Odor, magtermelő és magkereskedelmi 
, ‘ ,dlszes UJ oszi «»"jegyzéke, amely az 
őszkor vethető gazdasági, konyhakerti és 
viragmagvakat is tartalmazza és melyet 
kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve 
kuJU meg a cég.

Sírkövek legjutányosabban és leg 
jobb kivitelben Harkányinál, Király és 
Piac ucca sarok.

Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható. Singer varrógép fióküzlet 
Debrecen, Piac ucca 79.

^tt a befőzések ideje! Gyümölcsök, 
salaink, főzelékek, stb. befőzéséről vilá­
gos, szakszerű leírást találhat Dr. Hű­
vösnél Befőttek, Sáláták és főzelékek c.fü- 
zetében. Okvetlen vegye meg. Ára 2. 
pengő. Kapható: Hegedűs és Sándor Rt 
könyvkereskedésében. Telefon 54, sz.

Ügyes rikkancsok jó fizetéssel ál­
landó alkalmaztatásra lapunk kiadóhiva­
talában felvétetnek.

--Ü5

lundban volt része most egy liverpooli ven 
deglosnek. Vince Gatii, az egyik legnagyobf 
n erpooli vendéglő olasz származásit ttiljijdo 

I ,los‘l CÍD" délelőtt könnyű nyári ruhájában el- 
I "'em az étterem földalatti hiitőhclviscgébc 
1 hogy ott szemlét tartson.. Ebben a helyiségben I ,lPa„dóan 14 fok hideg van. A vendéglős csak 

néhány percet akart itt tölteni, azonban mm 
1 hogy bement a helyiségbe, becsapódott a hütő'
I folyosó ajtaja, amelyet csak kívülről lehet ki 
I 'Hitni. A vendéglős kétségbeesetten döröm 

hőit az ajtón, azonban senki sem hallotta meg 
Hogy a rete,teles hideg ellen védekezem ösz- 
sze szedte a helyiségben talált összes zsáko­
sat és rongydaribokat és azokba burkolózva 
•ol és alá rohant a jégszekrények sorfala kö- 

- 'ott. Négy óra hosszat tartott ez. Négy óra 
1 múlva valaki véletlenül lement altelyiségbe 
I s itt megtalálta a jégbehiitött vendéglőst.

I (la'ti a kaland következtében iidőgyulladásl 
I kapott és most súlyos beteg.

— Meglopták a vonaton. Bugyi Ferenc 
I napszámos Szolnokról jött Debrecenbe 
I ^'onaton és útközben ismeretlen tettes el­

lopta a pénzét. A nyomozás folyik.
- öngyilkosság. Dobóczky lenő debreceni 

I akos öngyilkosságot követett el és meghall.
I emelésére a rendőrség jelentése alapján 
íz ügyészség az engedélyt megadta.

Meglopták sörözés közben. I’app 
I aszló I ulekv utca 47. szám alatti la- 
k(>s.a nagy tnclcghen elment sörözni 
eavik vendéglőbe s ott kiloptak a zse- 
l'oből 72 pengőt. Sclmsztcr Karol \ 

ereset:yi utca 107. szám alatti lakos- 
J1!, "KVaitcsak sörözés közben kilop- 
hik a zsebéből ,W pengőiét.

— bzajon rúgta a ló. Hajdú Andráa 
éves földművest a Sámsoni ut 4 sz

szaki,68» 10 9/á,j0n rugta" A 10 Patája fel- 
szaknotta a felső ajkát és bezúzta a fo-
klinika mCxuk k'száHitották a sebészeti 
klinikára. Állapota súlyos.

Andrási S ?tak -a vasarban- Kollár 
Andrasne vamospercsi szegény vákán-
csos asszony a nagyvásárban edényeket 
akart vásárolni és ismeretlen tettes mig 
guggolva a kék edényeket vizsgálgatta8 
ellopta a nyakára kötött zacskói Lly- 
ben 30 pengő volt. Az asszony feljelen 
tesere a nyomozás megindult.
Fai7vP,laCÍ 2S.ebtolvaj*ás. Kutassy Imréné
előt,k° R^6an- akÓ asszony kedden dél- 
elott a Rákóczi uccán vásárolt és kilop­
tak a zsebéből 13 pengőjét.

- Ellopott ezüst gyertyatartók. A
Hatvan ucca 37. számú Friedlaender-féle 
házban a napokban tolvaj járt és ello­
pott az egyik szobából 8 darab értékes 
ezüst gyertya- rtót, melyeken B. T mo­
nogram volt b vésve. A rendőrség a nyo­
mozást folytatja a lopás ügyében.

Versenyt gyalási hirdetmény szegéi» 
terméskő szántására. Debrecen sz. kir. város 

anacsa a Ferenc József úti sétány szegélye­
zéséhez szükséges terméskő szegélykőanyag 
üztosftasara ajánlati versenytárgyalást hirdet. 
Ajánlat tehető mintegy 2100 fm. 0.20 m 0 2’5 
ni- keresztmetszetit 0.50-1.0 m. hosszú mellső 
es felső lápján szemcsézett szegélykő száilitá 
sara. Ajánlat csak a városi műszaki ügyosz­
tály áltál kiadandó ajánlati űrlapon tehető. - 
Az ajánlati űrlap, valamint a részletes felté- 
felek a városi műszaki ügyosztályban Kos- 
sulh utca 20. sz. 111. 106. ajtó kapható 22 1 
efizetése ellenében. Az. ajánlatok a polgár 

mesteri hivatalhoz cimzendők, a beadás batár- 
Ideje 1928. évi augusztus hó 25. napján 11 óra-

Aj4.nlat',,k ,£'lr,'1«a ugyanazon napén 
‘lelt 12 orakor a városháza tanácstermében 
ny ilvánosan fog megtörténni. Elkésve beadott 
aj:)nlatok figyelembe nem vétetnek. Debrecen. 
1928. augusztus hó 13. napján. Városi Tanács

Szerdán délután ünnepélyes felvonulás­
sal nyitják meg Budapesten a kerék- 

páros világbajnokságokat

1 ord o, ev alatt többet akar produkálni, 
mint 37 elmul‘ hl|sz év alatt. Henry Ford most 
ünnepelte 65. születésnapját a tiszteletére fé­
nyes bankettet rendeztek. Ford a pohárkö- 
szomo után maga is felszólalt és kijelentette 
hogy az elkövetkező öt esztendőben sokkal 
többet fog produkálni, mint az elmúlt busz év 
alatt.

Az bizonyos, hogy egy 65 éves ember 
már "vm ,,tud "KV futni és ugrani- mint busz 
evvel ezelőtt, de ebben a korban az emberi ko­
ponya sokkal többet tud termelni, mint a fia, 
talabb korban.

Kijelentette még Ford .hogyha az embernek 
általában 50 éves korukon ml kezdenének hoz 
zá éleink nagy munkájához a világ sokkal bol­
dogabb volna.

<®»:»ew m... ^...  ̂,.,w t

Ócska ólmot
Hegedűs és Sándor Rt. könyvnyomdája

Piac uoca 49 szám alatt
*•

A Budapesten első ízben döntésre ke- 
rülö világbajnokságokat előkészítő .„nagy 
üzem kazánja teljes gőzzel tartja moz­
gásban az embergépek rengetegét. Az 
előkészítő munkálatok már nagyrészt be­
fejeződtek, most csupán a külföldi ver­
senyzők és az érdeklődő vendégek ezrei­
nek az elhelyezése és a fogadtatása ró 
nehéz feladatot a rendező gárda tagjaira 
s ezután megkezdődik a nagy mü elő­
adása négy izgalmas felvonásban, amely­
be négy világrész millióinak feszült ér­
deklődése száll a magyar fővárosba.

Az olimpiai játékok harcizaja már el­
némult, de fokozott mértékben fellángol 
szerdán délután a Millenáris-sporttele­
pen, amelynek cementjén a világ legjobb 
amatőr és professzionista versenyzői 
szállnak küzdelembe a világbajnoki cí­
mért. És mert az európai, de különösen 
a nyugat európai államok legnagyobb ré- 
szének a kerékpáros sport a nemzeti 
sportja, a világbajnokságok iránt na- 
gyobb érdeklődés nyilvánul meg, mint az 
olimpiász kerékpáros versenyei iránt.

A kerékpáros világbajnokságokat szer­
dán délután fél 5 órakor az amatőr flyer 
világbajnokság lebonyolítása előtt nyit­
ják meg ünnepélyes külsőségek között.

Kirchknopf Ferenc dr., a M. K. Sz 
elnöke beszédben üdvözli majd a kor­
mány tagjait, a főváros urait, a teljes 
számban felvonuló külföldi követeket, a 
többi társadalmi előkelőségeket, valamint 
a külföldi vendégeket és felkéri a kor­
mány hivatalos képviselőjét a világbaj­
nokságok megnyitására. Ezt az aktust 
valószínűleg Vass József helyettes mi­
niszterelnök vállalja, majd a megnyitás­
nak kinyilvánítása után Leon Breton, az 
Unton eydiste Internationale (Nemzet­
közi Kerekpáros Szövetség) elnöke tart 
beszedet.

A beszédeket megafonok közvetítik a 
közönségnek és rádió továbbítja el a 
szélrózsa minden irányának beláthatat­
lan vegeibe.

Breton beszéde után a világbajnokság 
résztvevőt a Rákóczi-induló hangjaira 
felvonulnak és tisztelegnek a közönség 
előtt, miközben az árbocra lassan fel 
nuzzak valamennyi nemzet lobogóját.

Az ünnepségek után megkezdik az 
amatőr flyer világbajnokság előfutamait 
es a világbajnokság döntőjét még szer­
dán lefutják. A Millenáris-pályát termé­
szetesen szintén ünnepi köntösbe öltöz- 
tettk. A sporttelepet zászlóerdő övezi 
majd korul, a díszpáholyokat feldíszítik 
es altalaban mindent elkövetnek, hogy a 
nagyarányú sportesemény ragyogó kere- 
tek kozott végződjek.
NEMZETKÖZI USZóVERSENY lesz 

DEBRECENBEN.
„!au-DE,AC, ^lakosztályában lázas 
eiókeszulet foiyik. Folyó hó 19-én d. u
osztói k6ZJCt!['. f08ja rendezni a szak- 

a y nem*etkozi uszóversenyét.

Versenyszámok: 100 m. gyors, 100 m. 
mell; 100 m. hát, 3-szor 100 m. vegyes 
staféta, 3-szor 50 m. gyors staféta,1 i00 
m. hölgy gyorsuszás, 50 m. hölgy hát, 
50 m. hölgy gyors. Ezeken kívül ifjúsági 
es gyermek számok.

Érdekesnek .ígérkezik a Debrecenben 
most először bemutatásra kerülő vizi 
kabaré. A versenyt vizipóló mérkőzés 
zarja bee melyben a Kassai Atlétikai Club 
es a DEAC vizipóló csapata mérkőznek 
egymással.

A versenyre a nevezések folynak 
idáig mar Csehszlovákia és Russzinszko 
több uszóbajnoka bejelentette indulását.

Szerdán sorsolnak az amatőrök. A ke­
rületi amatőr bajnokság őszi fordulójá- 
nak mérkőzéséit szerdán este sorsolja ki 
a KLASz intézőbizottsága. Az egyesületi 
intézők megjelenése kívánatos, mert a 
terminus egyeztetést is ekkor végzik el. 
később pedig már nem lehet rajtuk vál­
toztatni.

A közgyűlés vasárnap délelőtt 9 óra­
kor lesz a városháza tanácstermében. 

Magyarország -Csehország 3:2 (2:1).
A párisi diákolimpiádon hétfőn mérkő­
zött Magyarország csapata a csehekkel s 
3 to aranyban értékes győzelmet aratott
nJnAaííar ”aPatban szerepelt Kerezsi. a 
DK A SE hátvédje is, aki nagyszerű já­
tékot mutatott. •— A tenniszben már nem 
kísérte szerencse a magyarokat. Bánó a 
nemet Rennertől 6 :3, 1:6, 6 :4, 7 :5 arány­
ban vereseget szenvedett. Míg Straub a 
másik német reprezentánstól, Ullmann- 
tol nagy balszerencsével 6:4, 6:3, 2:6, 
•5:7, 9:7 arányban kapott ki.

Ruszinszkó válogatott csapata Debre­
cenben. Ruszinszkó (ungvári kerület) 
va °^atott csaP«ta vendégszerepei a ket­
tős ünnepnapon Debrecenben, illetve 
Nyíregyházán. A jóképességü csapat já­
téka erdekes sportot Ígér.

A Dréhr-serleg Debrecenben. A Dréhr 
serleget a vasárnapi döntő alkalmából 
Nyíregyházára hozta az MLSz kiküldött­
je es tekintettel arra, hogy a mérkőzés 
döntetlenül végződött, a serleget a meg­
ismétlődő mérkőzésig a KLASz őrizetére 
bíztak. A gyönyörű kivitelű serleg egyik 
fouccai üzlet kirakatában lesz látható.

_ KÖZGAZDASÁG
Újabb áremelkedések a gabonatőzsdén.

Határidöüzlet:
Búza: Október 28.64 58 57 1 .

28.58- 28.60. Március 30.90, 92, 78 84 86 
.áriát 30.86- -88. Május 31.64. 66! záriat'

26?0OZS92°M'Óber 2lW' 26"96' 86' zárlat 
g° 92 Marcius 28.94. 84. zárlat 28.82

28,Tongu ; MájUS 28°6’ 10> 12' ^rlat

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései;

K

m

l
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Búza: Tiszai 77 kg. 27.70 27.95, 78 
kg. 27.95 28.10, 79 kg. 28.20 28.35, 80 
kg. 28.35 28.45; felsötiszai 77 kg. 27.60
_27.75, 78 kg. 27.85 28.00, 79 kg. 28.10

28.25, 80 kg. 28.25—28.35 ; fejérmegyei, 
dunántúli és pestmegyei 77 kg. 27.50 
27.65, 78 kg. 28.75—27.95, 79 kg. 28.00- 
28.15, 80 kg. 28.15-28.25.

Pestvidéki ro/.s: 25.60—75, egyéb 25.45 
—25.25. Takarmányárpa I. 27.50 28,
XI. 27.25—50. — Tiszáin tengeri 32.50 
33.00, egyéb 32—32.25.

Valutaárfolyamok:
Angol font 27.90—28.05. Belga frank 

79.65 79.95. Cseh korona 16.96—17.04.
Dinár 10.02—10.08. Dollár 570.20 
572.20. Francia frank 22.25 22.75. Len­
gyel zloty 64.10—64.40. Lei 3.38—3.53. 
Lira 29.95—30.20. Német márka 136.25 
136.75. Osztrák schilling 80.80—81.15.

Ferencvárosi sertésvásár. Maradvány 
282, felhajtás 531, eladatott 303. Köny- 
nyü 162—174, nehéz 176—186.

SZÍNHÁZ MŰVESEI
A Kertszinpad harmadik premierje.

Hétfőn zajlott le a harmadik premier 
amely tartalomban, értékben és ke­
délyben egyáltalán nem marad az 
előző két sikeres miisor mögött. Be­
csülni való azon tervszerűség, amellyel 
ezeket a műsorokat összeállítják. A ki­
tűnő Hermann Manci mindig eljátszik 
egy műszerepet, amely már egymagá­
ban is megérdemli a zsúfolt házat. 
Most Porzsolt darabját vitte döntő si­
kerre nagyszerű partnereivel : Rajz 
Ferenccel és Turbók Rózsival. Szirmav 
Vilmos az első az elsők között is, nem 
tulzunk, hu azt mondjuk, hogy ma ő az 
ország egyik legjobb komikusa. S na­
iven sokoldalú. Parasztja ugyanolyan 
tökéletes, amilyenek bohózati figurái 
Kovács Andor nem Nagy Endre után­
zat, mint a többiek, akik ma konferál­
nak, de előadásmódban és ötletekben 
teljesen eredeti, uj, bátor. K. Balogh 
Böske csipkefittom dalokat ad elő meg­
vesztegető bájjal és egyszerűséggel. 
Mihályi helyén van mindig. Az estén­
kénti telt ház nem véletlenség, nein 
udvariasság, mert a közönség igazsá­
gos, de szigorú biró. Ami értékes, meg­
nézi,. de a rosszat kegyetlenül hojko- 
tálja.

A líyftnyörii heiixlclíkcil rekv» 
endrvi reíormíttiiN p o l K A r 1 i»w oiai

KIU I NTERNÁTUSBA
a külön épületben levő

LEÁNYINTERNÁTUS.
ba havi 70 I* ellj íUet^Nv mellett tanulok 
felvél tnek. Prospektust küld ez i K * atináu .

-=* MOZI
URÁNIA. Világattrakció! Hawthorne 

Nathaniel regénye nyomán A skarlát 
hetii. dráma 9 fejezetben. A főszerepek­
ben Lillian Gish és Lars Hanson. Meg­
előzi: A csodaszép .loan Crawford fő­
szereplésével Véres éjszakák, érdetkfe- 
szitő történet Amerika hőskorából 8 fel­
vonásban. Férfi főszereplők Tim Mc 
Cov és Rov 1) Arcv.

Péntektől: Két attrakció! Tom Mix 
főszereplésével: A prairie lovagja és 
Versenyfutás a szerelemért.

VÍGSZÍNHÁZ. Világattrakció! Gyere 
te bűnös, komoly felhívás 7 nevetséges 
felvonásban. Elkövette, tervezte és 
elénk terjeszti: Harold Lloyd. Megelőzi 
Az aranyhegyek banditái, izgalmas 
történet 8 felvonásban. A főszerepben 
Oarv Cooper.

Péntektől: Yilágattrakció! 
tét megelőzőleg: Heidelberg, 
lak elfeledni. Főszereplők:
Wieck és Adalbert Schletow.

METEORBAN — szerdán Nan.vboldogasz- 
szony napján : „A szirén" (A tenger démona) 
Romantikus történet 10 felvonásban. Pctrovics 
Szvetiszlávval. fis a fényes kisérő műsor.

Előadások 7 és 9 órakor.

Villanyszerelést
olcsó és jótkészit

Szabó Sámuel, Péteríia u. 52.

„TIPP“
a legbiztosabb gömbölyű mé­

zes légyfogó papír ! 
Kapható Hegedűs és Séndor Rt. 

papirkereskedésében. — Telefon 54.
Ferenc József ut 34.

WEINSTOCK HENRIK
bútorüzletébe n

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

ic-agiBgUjtf JéieaiiBtrtita'»■fti’ n

SINGER
varrógépek

bévéit jé tialnö»é<gb«s

Debres

A jó szemüveg
valóságos áldás!

Ila Pestre jön, próbdja fel 
szemüveg újdonságainkat.

engedményt kúp e szelvény el- (■ 

lenében Szt. István hetiben \4i'X

Bi: DAPK8T,
IV., Ferenclek-tere 2 V, Tisza István u.

Kérje 22. számú árjegyzékünkér

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
STERN ,es,®lliizle,8l,el, Piac ucca10. szám, Bikával szemben.

Mielőtt vasal st vásárol, nézze meg

Bészler
vasáru üzletét Széchanyi u 2.

Kifutó
lint

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt,
pvomda. Piac 49.

491 1928. vh. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1928. Pk. 
II. 24.200 számú végzése folytán 278.05 pengő 
tőke a fizetett összeg betudásával, ennek meg­
ítélt kamatai 93.20 pengő eddigi és a még fel­
merülendő költségek behajtása végett dr. 
Szőllős Dezső H. ügyvéd által képviselt Deb­
receni Árukereskedelmi Rt. javára alperes el­
len 1928. évi aug. hó 1 napjának délután 4 
órakor Debrecenben. Szepességi ucca 47. 
számú háznál 1020 pengőre becsült ingók. u. 
m.: bútor, üzletberendezés, stb. bírói árveré­
sen a legtöbbet Ígérőnek esetleg becsáron alul 
is eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és
108. § értelmében.

Debrecen, 1928 július hó 23. napján.
Szilágyi Lajos 

bir. végrehajtó.

Törlesztéses és bekebe'azett kölcsönö­
ké legoicsó. ban folyásit 

Debrecini Bankház, Miklós ucca 7, szám

RENDKÍVÜLI alkalom

AUTOMOBILOK
VÁSÁRLÁSÁRA

Megbízásból augusztus 18, :9, és 20 án eladok 15 
darab használt. U/.-mkápes •zemdlv és könnyít 

teher automobilt.
Komoly érdeklődik jelentkezzenek e napokon dél­
előtt ti-12 és dé uUu 2 5 óra között Budapest,
AntlráHH) ut <*i. nzúm alatt l’i.rk -s (láuor.

1083 1928. vh. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1928. Pk 
II. 26.364. sz. végzése folytán Magyar Köz 
tisztviselők Fogyasztási Termelő és Értéke 
sitő Szövetkezet végrehajtatónak 737 P 02 f 
tőke és járulékaiból álló követelésének behaj 
tása végett debreceni lakos ellen 1928. év
augusztus hó 18. napján délelőtt fél 11 óra
kor Debrecenben, Ferenc József ut 28-b. sz 
házban elárverezem azon 1540 P-re becsült 
ingókat, melyek a debreceni kir. járásbíróság 
1952 928. sz. végzése alapján a Pk. II.
26.364 928. sz. vhjtási jkvben 1 10. tétel
alatt lefoglalva lettek, u. m.: bútorféléket, 
zongorát.

Kelt Debrecen, 1928. évi július hó 25. 
napján.

Rosner Imre 
kir. bir. végrehajtó.

Budanes- 
nem tiul- 
Dorothea

Háztulajdonosok! Házépi ettetők!
Mielölt vízvezetékei, fürd6szobaberendezéscket, valamint szakszerű, lelkiismeretes mun­
kálatokat akarnak készíttetni, okvetlen szállítsák fel ajánlattételre az előnyösen ösmert

Kovács Gyula szerelési vállalatát
Iroda ét mintaraktár Varga u. I. sz. Állandó raktér mindennemű felszerelésekül,

v
I Cséplőgép és iparú/ mek részére

mentőszekrények
felszerelve, meglévő mentőszekrények 
pótlása legjutányosabban beszerezhetők

» BB WSB BB <■ <B B*

1928 augusztus IS.

Budapesti szarszámnaqyke asked ■
cég uiounou ulukltiindó sz rszá ingép osztályú r6 

s/ére ezdtképx tt

i- örzetképvíselőt kér as
világhírű külföldi cégek gyártmányain dí terjes/- 
löséni Már hasonló képvlstd« tökkel reudtt kezó mii- 
sz .ki Irodák előny >en, Aján to nt S f. (HM • 
jeligére SIliKAY hirdető Iroda . Budapest, 

VI., Vilmos c sas tár ut 81$ kér Un t.
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4-a»4"*».l.4.«»4.«»4.•4>«{.«4»4.
kftztyű-, kötszer- és orvosi müszertiriban DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11—66

Olcsó kölcsönöket
földbirtokokra és házakra, hosszú lejáratú tőke-kamat törlesztéses 
kölcsönöket is gyorsan folyósittatok Felvilágosítás díjmentes I

Grosszmann Ignác

építkezéshez
csakis gyorsankötő „K hydraltkus őrö t
meszel használjon, mert gazdaságosabb in tut a da­
rabos mész. Előnyét : az ő-ti.t meszel nem ke l le­
oltani, azonnal leoltás né ktll habarcs készltlu-.to, 
adagolás pontosan ellenőrizhető, szilárdsága a ce­
menttel javított fehér mész habarcséval i.zonos. 1 
köbméter homokhoz 1 q rapid szükséges Saját «r- 
dekében próbálja ki a ItAIMl) MlCSZhl és ■ 
sohasem fog must használni, hérjen prospektust!

Kapható:

BARIBA építkezési anyagok telepén
Debrecen, Ispotály uc;a 3d). :::: Telefon 7-85,

felvételnek Hegedűs és Sin 
dór rt. könyvkötészetében

Piac ucca 49.

Kiadó
üzlet, műhely, raktár céljaira

w ff 1 I • 1

Csapó u. 16.
Berger festéküziel.

IK

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL
vagy javíttat nézze meg :

KŐVÁRY SZÜCSMÜHELYÉT 
JÓZSEF KIR HERCEG U. 3.

Hibás mágnesgyujtókat
tökéletesen javít, újra delejez teljes garancia mellett.

Bosch alkatrészek gyári árban
FÖLDVÁRINÁL

Széchenyi ucca 65. szám alatt.

Az ország legnagyobb

rádiószaküzlete
DÉNES TESTVÉREK

Budapest, VI., Teréz körút 26.

Debrecen, Piac ucca 63. szóm Telelőn 0-43

ÚJDONSÁG!

Gyümölcs
befőzésekhez
kiváló minőségű per­
gament befőtt kötöző 
papír, kötöző kender 
zsineg, befőtten üveg 
címkék minden szö- 
veggel,CELLOPHAN 
átlátszó hygienikus 
cellulose hártya bo­
rítékban befőtt kötö­

zéshez.
Egy boríték tizenhét üvegre elegendő

Ára 50 fillér
Kaphatók :

Hegedűs és Sándor rt*
könyvkereskedésében. Telefon 54.

Ferenc József ut J'a. s/?ml

: t'i Dí

1928 m

EGY

fokiad^
hivatal

kei

Vastag

.Moderr
jeligés leve 
te jönni, kii 
misitem.

B<
jeligére lev

V E
7-

Iparosok
Mindenféle 
való vasal 
kaphatók. R 
két, ócska 
sabb árban 
ger, Késes i

Ve
használt pál 
tiz litertől f 
korsókat. B 
Piac ucca 5f

sí. «■AÁaAAA át. 'L .sJl

KIADÓ

Püspök
szoba kiadi 
használattal. 
Nagy házme 
kapu.

K
uccai butoro 
dőszoba has; 
10., II. 2.

nagy butoro; 
ponti fűtéssé 
kiadóban.

SUZY,
Amik 

Jancsi és 
odaszólt IV

Valób 
erezte, ho£ 
ellenséges] 
csöppent i 
fogása van 
iami szinp 
ben, hiszel 
pesti társa 
nyíltan me 

De M; 
hiába határ 
sasága mel 
megkérdez 
emberek g; 
hogy megb 
semmisülje 

Egésze 
szerelmes t 

Mágor 
megkérdezi 
agyán, bogi 
feladni a h, 
hiszen vág; 
hogy szegéi 
tudom"-ba 
Pedig alig e 
ges elutasít;

Meg 
minél meleg 
nőstől és Su 
Izabella utá
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HIRDETÉSEK
EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 

HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG: 
a DEBRECENI FÜGGETLEN 
a DEBRECENI UJSAG-ban és 
a HAJDUFÖLD-ben.

UJSÁG-ban,

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
főkiadóhivatalunkban: Ferenc Józsuí ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó- 
hivatalunkban: Széchényi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándo, vt. könyv- 

keveskedeseben, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések
más tarifa alá esnek.

„Modern” és Iparos”
jeligés levelekért kérem él­
te jönni, különben megsem­
misítem. 3949

Békesség
jeligére levelek érkeztek.

3948
_____,.K

VÉTEL ):

Iparosok figyelmébe! 
Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
kaphatók. Rezet, ólmot, cin­
ket, ócska vasat legmaga­
sabb árban veszek. Würdi­
ger, Késes ucca 90. 431

Veszünk
használt pálinkás hordókat 
tiz litertől felfelé és fonott 
korsókat. Borkereskedelmi, ; 
Piac ucca 58. 3951

Bikabérházban
üresen kiadó két uccai szo­
ba előszobával Hoffmannék- 
nál. Értekezhetni 5 óráig 
(Télen légfűtés.) 3349

Azonnal
beköltözhető szép szoba, 
konyhás lakás jószágtartás­
sal, Tégláskertben kiadó. 
Lukács Márton, Salétrom u 

3700

Péterfia ucca 78.
szám alatt 4 szobás lakás 
azonnal kiadó. Felvilágosí­
tást ad Batthyány 14., ügy­
védi iroda. 3054

Tisztviselőnőnek
30 pengőért szép uccai szo­
ba idősebb urinőnél. Cim a 
Hajduföldné'. 3675

Háromszobás
lakás kiadó. Értekezni Kos­
suth u. 29., házfelügyelőnél 

3832
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Püspöki palotában
szoba kiadó, fürdőszoba 
használattal. Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, III-ik 
kapu. 3553

Kiadó
uccai bútorozott szoba für­
dőszoba használattal. Piac 
10., II. 2. 3895

Szép
nagy bútorozott szoba köz­
ponti fűtéssel kiadó. Cim a 
kiadóban. 3890

Különbé járatú
bútorozott szoba közpon­
ton úriembernek szeptem­
ber 1-re kiadó. Kazinczy u. 
10. 3879

Különbejárat u
bútorozott szobát keresek 
központba szeptemberre. 
Cim a kiadóban. 3952

Kiadó
három különbejáratu csino­
san bútorozott szoba együtt 
vagy kiilön-külön. Kossuth 
u. 26. szám. 3908

Ai t.i tim ii*i
Egy

különbejáratu csinosan bú­
torozott szoba azonnal ki­
adó. Ehrenfeldnél. Széche­
nyi ucca 25. 3936

Kétágyas
nagy tiszta, szépen bútoro­
zott különbejáratu s/ol 
kiadó. Szent Anna 29. 3917

i-.uUio.»
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Rendőrtiszt
keres két szobás lakást mel­
lékhelyiségekéi a város bel­
területén november elsejé­
re. Szives megkereséseket a 
kiadóhivatal továbbit. 3612

Szép,
uj villa, adómentes, eladó 
azonnal beköltözhető. Szé­
chenyi ut 26. 3535

Széchenyi ucca 14.
egy bútorozott szoba ki­
adó augusztus 15-re. 3910

Kiadó
(üres) központon három­
szobás műhely, iroda, hat­
szobás (osztható) fenyves­
ben. Csapó ucca 19. szám.

3929
Egy

bútorozott szoba kiadó, 
azonnal elfoglalható. Kos­
suth ucca 41., keresztépü- 
let. 3919

Udvari
2 szoba konyha kiadó októ­
ber 1-től. Teleki u. 6. 3881

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Piac 21., 
emelet. 3889

Különbejáratu
bútorozott szoba uraknak, 
házaspárnak kiadó. Hatvan 
u. 29. 3953

Egy
kis szoba magános nőnek 
kiadó. Varga u. 18. 3923

Szoba,
konyha azonnal kiadó. Busi 
ucca 20. 3920

Háromszobás
fürdőszobás emeíeti uccai 
lakás novemberre kiadó. 
Értekezni Szent Anna 29., 
keresztépület, délután 3— 
6-ig. 3916

Bútorozott
uccai szoba központban - 
szeptember elsejére kiadó. 
Megtekinthető tizenhatodi­
kétól. Hüvelyes ucca 6.

3951

Belterületen
keresek 1 vagy 2 szobás 
bútorozott lakást, lehetőleg 
konyha használattal. Aján­
latokat Ecker Klein Sugár 
kirakatrendezőhöz. 3869

Dallast keresők e

Szakácsnői
vagy házvezetőnői állást 
keresek, lehetőleg orth. izr. 
családnál. Címem: Schwarz 
Bertalannál, Nyiracsád.

3867

Eladó
Széchenyi kert 21. számú 
villa gazdasági épületekkel 
és gyümölcsössel. 3702

Méliusz tér 13.
52 ezerért, kilenc helyiség 
pincézve. Istállók óriási ud 
varon. 3675

Családi ház
Nyomtató uccán, négyszo­
bás uccai lakás, kettő ud 
vari, tágas udvarral eladó. 
Dezső. Kossuth u. 16. sz.

3901
Eladó

Szent Anna ucca 49. számú 
sarokház 4 üzemben levő 
üzlettel azonnal beköltöz- 

tő lakással. Üzletre, pénz 
befektetésre kiválóan al­
kalmas. 3921

Eladó
azonnal beköltözhető 4 szo­
bás családi ház, mellékhe­
lyiségekkel, gyümölcsfás, 
nagy udvarral. Lorántffy 
ucca 2. 3922

l„nUiái.
LET

Hajdúszoboszlón
berendezett péküzlet és 
egy füszerüzlethelyiség fő­
téren azonnali beköltözésre 
kiadó. Kuthy Imre, Kos­
suth ucca 236. szám. 3571

Egy
üzlethelyiség olcsón kiadó. 
Vendég ucca 5. sz. 3485

Üzlethelyiségek
kiadók Csapó ucca 93. szám 
alatt újonnan épülő üzlet­
házban. 1008

Úri- és hölgyfodrász szalon,
fővárosiasan berendezve, — 
fürdőváros főterén, fényes 
megélhetést biztosit, veze­
tés hiánya miatt eladó, eset­
leg bérbe. „Aranybánya” 
jeligére. 3836

Központon
üzlethelyiségek jutányos 
áron kiadók. Máté ingat 
laniroda. Piac ucca 30. 3871

Hat évi
gyakorlattal rendelkező nős 
könyvelő állást keres. Cim: 
Rosenbaum Jenő, Tokaj.

Egy
jobb nő házvezetőnőnek el­
menne vidékre. Debrecen, 
Kinizsi ucca 60. 3840

Frizernő
házakhoz ajánlkozik. Tele­
ki u. 40. 3944

i .nui..l.alUi..l ..mm
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Eladó
Sestakert, Andrássy ut 85 
számú 908 négyszögöl sző­
lő, 3000 P-vel megvehető. 
Értekezni Péterfia u. 40.

3853

Lakások:
egy-, két-, háromszobás és 
nagyobb lakások bérbeve- 
hetők a Máté lakásiroda ut­
ján. Piac ucca 30. 3872

Beköltözhető
modern négyszobás uccai 
lakás nagytelekkel Rákóczi 
elején eladó. Dezső, Kos­
suth u. 16. sz. 3903

Forgalmas 
helyen egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Hatvan u. 
33. 3880

Tiszaigaron
ház legjobb helyen fűszer 
üzlettel és korcsmahelyi­
séggel, kedvező feltételek­
kel eladó. Részletek meg­
tudhatók Ullmann Rt., Piac 
u. 69. 3939

Keresek
haszonbérbe ügyfelem ré­
szére 30 50 hold lehetőleg
tanyás fekete földet hosz- 
szabb időre. Cim: Dr. Hor­
váth ügyvéd, Simonffy uc­
ca 2-b. Városi bérház. 3930

Eladó
föld Kismacs 33. szám 
alatt. Értekezni ugyanott 
vasárnap, Bethlen u. 53. 
szám alatt. 3958

Olcsón
eladó Vendég ucca 67. szá­
mú egyszerű kis családi 
ház. 3711

Üzlethelyiség
Dobozy átjáróban (Gambri- 
nusz mellett) azonnal ki­
adó. Értekezni Bosznay üz­
letben. 3934

Üzlethelyiség
nagy kirakattal kiadó. Hu­
nyadi u. 12. szám. 3932

Kiadó
üzletek, egy műhely helyi­
ség. Árpádtér 26., Hadházi 
ut 2. 3918

Füszerüzlet
forgalmas helyen lakással, 
korlátolt italméréssel kiadó 
Cim a kiadóban. 3914
I BETÖLTENDŐ ÁLLÁSOK I
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Kifutó

azonalra felvétetik. Ull­
mann Rt., Piac u. 69. 3896

Borbélysegédet,
jó munkást, magas fizetés­
sel felveszek. Kraft, Csapó 
u. 97. 3870
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SUZY, AZ IDEGEN LEÁNY
Amikor a bárónő rövid és hideg búcsú után Lám 

Jancsi és Harmathy társaságában már elindult, még 
odaszólt Magodnak:

Maga marad, Laci ?
Valóban, Mágori még maradni akart, mert úgy 

érezte, hogy a párisi leánnyal szemben igazságtalanul 
ellenségeskednek, hiszen Suzanne idegen világból 
csöppent ide a bihari végekre, nem csoda, ha más fel­
fogása van mindenről az élet dolgaiban. Aztán volt va­
lami színpadi mesterkéltség is Barlainé megütődésé- 
ben, hiszen a főispánné épen eleget megfordulhatott 
pesti társaságokban, ahol modern leányok épen olyan 
nyíltan mertek szerelemről beszélni, mint a kis Suzy.

De Mágori hiába volt elkeseredett hangulatban s 
hiába határozta el, hogy tüntetőén kitart Suzanne tár­
sasága mellett. Abban a pillanatban, amikor Barlainé 
megkérdezte, hogy marad-e, megingott s a szerelmes 
emberek gyávaságával szaladt a leány anyja után, ne­
hogy megbántsa s vergődő reménységei "végleg meg­
semmisüljenek.

Egészen kis dolgok nagy problémákká nőnek 
szerelmes emberek szemében.

Mágori dacolni akart velük. De mihelyt a bárónő 
megkérdezte, hogy jön-e velük, rögtön átvillant az 
agyán, hogy Izabella nem mondott nem-et s kár lenne 
feladni a harcot. .. Pedig tudta, hogy fel kell adnia, 
hiszen vagyonilag tönkrement s el kell menekülnie, 
hogy szegénységét leplezze. De most már abba a „nem 
tudom -ba kapaszkodott, mint utolsó reménységbe, 
f edig alig egy másfélórája még úgy vette, mint végle­
ges elutasítást.
min M.egy^ en,ls mlndjárt, mondta s igyekezett 
nőstől1111 egCbbCn b“csuzni a nagyasszonytól, a plébá- 
SllaSutánanne‘ ’ aZtán szaladva mcnt Barlainé és

Izabellát Lám és Harmathy már közrevette, Má­
gori az anyához szegődött.

Barlainé rögtön megjegyezte:
Igazán nem úri társaságba való ez a boltoskis­

asszony .. . A nagyasszony jól tenné, ha gouvernanteot 
fogadna előbb melléje és csak aztán vinné emberek 
közé . . .

Mágori védeni akarta a leányt:
Gondolja el, méltóságos asszonyom, szegényke 

árva volt és midinette-ek között élt..’. Persze, hogy 
másként beszél a szerelemről is .. .

Csak beszéljen ... De ne az én leányom társa­
ságában. mondta a bárónő. Nagyon rossz gondo­
lat volt a plébános úrtól megtisztelni minket ezzel az 
ismeretséggel.. .

Mágori, ha a szive szerint beszélhet, nagyon jól 
meg tudta volna védelmezni Suzanne-t. De hallgatott; 
ismerte a bárónőt, aki sohasem bocsátotta meg, hogyha 
elveit valaki kifogásolta.

A gyáva szerelmes hallgatott, de utálattal gondolt 
gyengeségére. Némán ment az anya mellett s egyre azt 
hánytorgatta magában:

Gyönge, nyomorult figura vagyok . . . Azzá 
lettem . . . Ostoba, pipogya szerelmes, akinek már vé­
leménye sincsen . . . Akarata sincsen ... Utálom ma­
gam, mert nem vagyok férfi . , . Nem vagyok udvarló 
sem, hanem lakaj . . . Hízelgő szolga . . . És a bérem egy 
„nem tudom”... Tisztában vagyok vele, hogy csak 
úgy tartalékban tartanak ... De tartalékos kérő is csak 
azért vagyok, mert sejtelmük sincs, hogy mennyire 
tönkiementem . .. Csak vallanám be .., Akkor látnám, 
hogy ki vagyok én nekik .. . Senki . . . Semmi. . . Sze­
retem ezt a szép leányt.. . Szeretem . . . Pedig csak 
bálvány . .. Nem nő .. . Bábu . . . Gyönyörű bábu . ..

Soha ilyen tisztán nem látta helyzetét. Utálta 
magát, de amikor arra gondolt, hogy le kell mondania 
a leányról, mert nem lehet az öve, csak egy vála­
sza volt:

~■ Nem bírok lemondani.. . Inkább meghalok . ..
Lehota, a segédjegyző, kitartott Suzanne mellett, 

pedig őt meg a jegyzőék Böskéje hívta, hogy tartson 
velők. De Lehotát valósággal megigézte az idegen 
leány. Nem látott, nem hallott, csak figyelte félszem- 
inel, a présház elé gurított nagy hordó árnyékában 
ülve alacsony kis összehajtható turista-széken.

Suzanne-nak nem tűnt fel a vendégek hirtelen tá­
vozása. Ő nem tudta, hogy Monostoron és az egész me­
gyében minden uzsonna szabályszerűen estig húzódik 
s vacsora lesz belőle. Sára a présház mögötti rögtön­
zött Laci-konyhában vacsorára is készült s ugyancsak 
elképedt, amikor a vendégek elszéledtck. Alig tudta a 
plébános megvigasztalni, hogy majd csak felhasznál­
ják a sok főztet.

A nagyasszonynak cs a plébános urnák nem volt 
erejük hozzá, hogy Suzy-t felvilágosítsák.

Vannayné az öreg gazdatiszttel beszélgetett. A 
plébános ur a pipájával bajlódott, pedig egészen jól 
szeleit.

Suzanne felült a hordóra e elmondta véleményét 
Lchotának a vendégekről. Hallhatták jól a többiek is:

Gyönyörű teremtés ez az Izabella, de úgy lát­
szik, nem rokonszenvezik velem. Sajnálom, mert meg­
tanítottam volna öltözködni. Nagyon poupée-szerüen 
van kicicomázva, pedig ahhoz nem eléggé telt. Inkább 
amerikai girl-tipus; például jól állana neki egy köny- 
nyü, fodrozott stilruha. De a mamája nagyon pedáns 
hölgy s az látszik meg a leányán is, aki egészen fiatal 
lehet, de annyira fiatalítják máris, hogy szinte nevet­
séges. A főjegyző leánya, Bözsike . . . E,: a téma bizo­
nyára jobban érdekli, Monsieur Lehota . . . Igen csinos 
kisasszony, valósággal mezei vadvirág... Én még 
sohasem éltem falun, de Theuriet és Régnier regényei 
után egészen ilyeneknek képzeltem cl a falusi leányo­
kat.. . A postáskisasszony is . .. Hát itt nincs Monos­
toron egy jószivü férfi, aki gondjaiba vegye?!

Lehota nagyot nyelt s végre rászánta magát, hogy 
megszólaljon:

És mi a véleménye az urakról?
Suzanne felbiggyesztette az ajkál :
— A „bácsik" igen kedvesek... A fiatalabbak 

közül Mágori érdekes férfinak látszik. Fülig szerel­
mes Izabellába, de a leányt nem érdekli a fiú különö­
sebben .. . Ugy-e, kitaláltam? De akarja-c tudni, hogy 
az egész társaságban ki a legérdekesebb ember?

Lehota kérdő pillantással nézett a leányra.
Maga, Monsieur Lehota.

A segédjegyzö úgy elpirult, mint egy internátusi 
kisleány.

Igazán? — kérdezte kétkedve.
(Folytatjuk.)
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Rokkant
és nyugdíjas embereket és 
asszonyokat reggeli órákra 
íixfizetés és jutalékra azon­
nalibelépésre keresünk. Cim 
a kiadóban.

Ügyes
rikkancsokat és újságki­
hordókat felvesz Grünhut, 
Varga ucca 27. Jelentkezni 
naponta délelőtt 9 10 kö­
zött.

LAPKIHORDÓ 
asszonyok és rikkancsok 
magas fizetéssel és jutalék­
kal felvétetnek a kiadóban.

Jó házból
való zsidó fiú tanulónak el­
látással felvétetik. Löwy B. 
bőrkereskedőnél, Berettyó­
újfalu. 1046

Bérautó,
kényelmes, üzembiztos, 
megrendelhető Erzsébet 28. 
Telefon 1 1-47. 3707

Bocskay-kerti
szőlő lakóházzal, gyümöl­
csössel eladó. Adonyi ügy­
véd, telefon 494. 3793

Lakatostanulók
fizetéssel felvétetnek Szál- 
kay László és Társánál 
Kazinczy 2. 3809

Szárazdada,
gyermekszerető kerestetik. 
Kádár, Piac u. 42. 3900

Ügyes,
jó családból való tanulólá­
nyok felvétetnek „Hella" 
kalapszalonban. Csapó 29.

3542
Szabó tanuló

és kifutó fiú felvétetik 
Moskovits József, Piac uc­
ca 41. szám. 3902

Gyakornok,
egy szép irásu felvétetik. 
Fülöp. Wesselényi u. 121.

3835

Tanulót
fizetéssel felvesz Bészler és 
Dávid vaskereskedés. 3904

Uriszabósághoz
tanulókat felveszek. Kun 
szabóüzlet, Széchenyi ucca 
1. 3912

Gyakorlott
varró- és tanulóiam 
vétetnek. Fischer i 
Széchenyi u. 7. sz. 3911

Ügyes
megbízható kiszolgáló kis 
asszony azonnalra felvéte 
tik. Piac u. 89., csemege üz 
let. 394(

Bejáró leány
vagy asszony kereste 
bútorozott szoba kiadó. 
Kút ucca 18. 3!

Takarítónő
felvétetik. Molnár, Piac v 
58. sz., II. emelet 4. S2 
lépcső. 392

Instruktort
keresek III-ik polgáristá 
hoz. Késes ucca 46. 392'

Gyors- és gépiró
férfi ügyvédi irodába azon 
nal felvétetik. Pécsi, Wer 
bőczy u. 4. 395'

Fodrászsegédet
állandó alkalmazásra fel

Borbélysegéd
jó munkás, azonnal belé 
hét szép jövedelemmel. 
Lusztig, Kápolnási ucca.

39

Ügyvédi
irodába gépirónő felvét 
tik. Gyorsíró előnyben. C: 
a kiadóban. 39

- Fehémemü
varráshoz tanulóleányok 
fölvétetnek. Széchenyi i 
ca 7. sz., emelet. 37

Mosogató
asszonyt felvesz a Gamh 
nusz. 3f

Fcdrászsegédet 
elsőrangú munkást jó fizc- e 
téssel felvesz Boczán, Hat- Iá 
van u. 2. 3873 —

Varrónők b
fehérnemű varráshoz fel- S/ 
vétetnek. Fehérnemügyár, c 
Csapó u. 10. 3860 h

Mindenes
bejárónőt keresek. Porosz- r 
lay ut 38. 3882 nr

Koszorukőtő
és varrni tudó leányt azon- - 
nal felvesz Csurka temetke­
zési vállalat. 3854 1
y ,.11... t .. t .lUip. J/ Jl
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Becsben 11
tanuló közép- vagy főisko- r 
lás leány vagy fiú teljes el­
látást kaphat magyarul is 
beszélő uricsaládnál. Ér- n 
deklődők forduljanak a ki- íj 
adóhivatalhoz. ^

Teljes
ellátásra középiskolai ta­
nuló fiút vagy leányt elfő- * 
gadok. Kálvintér 11., ke- 7 
resztépület. 3749 f

Két
középiskolai tanulót, jó csa­
ládból, teljes ellátásra, kü- B 
lön szobával elfogad Intel- ° 
ligens zsidő család. Cim a ^ 
Független Újság kiadóhiva- ^
tálában. 3838-..... 6

Pensióba
felvétetnek középiskolai lá­
nyok és egyetemi hallgató- e 
nők. Elsőrendű ellátás, ta- r 
nárnői felügyelet. Cim: E
Kossuth u. 13. Telefon n 
6-78. 3886 .

Teljes
ellátásra elvállalok középis­
kolai tanulókat, zongora, b 
fürdőszoba használattal. 1
Hatvan u. 2., I.e. 3913 I

. . . „ ---- ■ cJo hazikoszt r
kapható kihordásra és bent- 
étkezésre. Bethlen u. 54., 
Szabóné. 3955 j

Iskolai
évre két kisebb leány teljes 
ellátásra felvétetik. Szent 
Anna 34. 3942
SGjumn..l..iiuiii,.l ..Uiiii.y
^különféle! 2

X 'n- ■ --rry-r-’T- ■; nrfl1 K ^
Mindennemű

varrni valót készít gyorsan ‘ 
és jutányosán Bethlen u. 
54., Szabónc. 3956

Fényképes
levelezőlapok 6 darab 5 P.

■ Családi képek, nagyítások 
feltűnő jutányos árért Ta- 1 
kács fényképésznél, a
Nagytemplom mellett. 3938

16 éves
árva leányt, pap unokáját, 
négy polgárival ki fogadná 
örökbe ? Minden munkát 
vállal. Kováts tanítónál,

. Klapka u. 46. 3945

500-as A J. J.
motorkerékpár, mely 9000 
km-t futott, eladó. Cim a 

. Hajduföld kiadóhivatalában 
3767

Egy
1 teljesen uj segédmotoros 

kerékpár jutányosán eladó.
. Kazinczy ucca 2. 3810

Elsőrendű
szép keményfa és festett 
háló kapható. Szekeres,

- Bocskay-tér 4. sz. 3498

5 „HORTOBÁGY”- 
malom telepen liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása.

i- Megrendelések házhoz, szál-
6 litva. Telefon 179.

t*L

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi u. 36. sz.

Vidéki iskolásgyermek
t kaphat izr. uricsa- 
Ilajó u. 2.

Tölgy,

bükk parkett-

4. Telefon 9—45.

Egyetemi

középis-

SIRKÖVEK
ől, terméskőből ol- “

303

Pompás

és bőrfes

998

Figyelem!
ezett a békebeli I.

cskőszén. Kapható Ja 
vits szénraktárában 
ucca 47. sz. Telefon:

1002

Ha 50 pengőt ad, 
t 100 P értékű első- 
ü szabómunkát \ 
ősitek van. Levelezőlap 
hívást kiadóba kérek 
gy haszon” jeligér

634

Cementlapok, 
sövek, — kutgyürük

tárugy árában, Deb- 
Hatvan ucca 15. 961

Facementtetők

ebrecen, Hatvan ucca 15.
961

Kipróbálta-e már
Milodin csoda hatású fél­
áros arckenőcsöt ingyen? 
érdezze kitűnő hatásáról 
[ügy ismerősét. Törvén 
:n védve Amerikában és 
[agyarországon! Besze-

Debrecen, Kossuth
759

„Varjú”
(festékoldószer) 

Klein Vilmos 
“ben, Arany János 

3616

Nőnek vagy férfinak
0- 200 pengő havi jöve- 
Imet biztosit betársuiás- 

már bevezetett kényel­
mi luxusüzlet. Címét

Korrepetitor.
ittségire, középiskolai 
tályvizsgára tanulóif ja- 
, nőket előkészítek, 
és csak siker esetéi 
/alkalmazott ifjak,
;yobb előképzettségre 
ekszenek, szolgálaton ki- 
i időben is előkészithe- 
. Osvát Géza, Nagyiéta 
sz.

Thaly

Zongorát,
■t, franciát tanítok 

kitűnő módszerrel. 
Kálmán ucca 12.

A KORONA 
lerakataiban

HÓFEHÉR KENYÉR 44 f 
FÉLBARNA „ 36 f
0-ÁS TÉSZTALISZT 44 f

Arcképes
igazolványba 3 darab fény 
kép 2 P Takács fényké­
pésznél, Kálvintér 3. 3950

Eladó
ház, Darabos ucca 35. szám 
Értekezni lehet Szappanos 
ucca 14. 3888

GYERMEKD1VAT-
HÁZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. — 
Nagy választék!

Meghivó.
Biró Árpád divatáruházába 
Szent Anna u. 5. szám, hol 
augusztus hóban, a nyári 
szezonból megmaradt áruk 
a legjutányosabban árusit- 
tatnak. 3768

Fehérnemű
varrónő úri házakhoz ajánl­
kozik napi 2 pengőéit. Szé­
pen varr. Levélbeli felkere­
sést kéri özv. Lacikns Já­
nosi") é, Burgundia u. 8.

3683

Egy
istálló, átalakítással szobá­
nak is használható, kiadó. 
Károly Ferenc József ut 21. 
szám. 3859

Nyolcszázalékos
építési kölcsönt kaphatnak 
köz- és magántisztviselők 
és alkalmazottak, kik te­
hermentes házhellyel ren­
delkeznek. Bővebbet dél­
után. Erőss Lajos ucca 15, 

3906

Elveszett
fehér, barnafoltos, rövidlá- 
bu kölyökkutya Arany Já­
nos u. 61. sz. alól. Megta­
láló vagy nyomravezető ju­
talomban részesül. 3898

Napi
32 liter tej, 40 kg. kenyér 
és marhahús szállítására 
kér ajánlatot a siketnémák 
intézetének igazgatósága.

3935

Tejet
garantált felezetlen ház­
hoz szállítok nyolc literig. 
Csapó u. 19. sz. 3928

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat!
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. GROSZ ISTVÁN
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

Eladó
fél hálószobabutor, asztal, 
székek és egy leánder. Rá- 

• kóczi u. 58. sz. 3701

Herefejtő
. készülék teljesen felszerel 

ve, hatos cséplőhöz, vado- 
5 natuj állapotban, jutányos 

árban eladó. Rahmer Sán- 
dór, Debrecen, Piac 43. 

i 3699

Silskin
nőibunda, bőrkabát, autó- 
bőrsapkák, porszivógép, ko- 

p csikerekek eladó. Hatvan u. 
4. 3794

Hálószoba
a és egyéb bútorok, konyha- 
3 felszerelés olcsón eladó. — 

Burgundia 4., I. e. 3792

t Vetőgép,
hengeres, tizenöt soros igen 
olcsón eladó. Zápolya há- 

2 rom. 3779

Angol pávás,
ti, magyar hegyes faj- 
íbok eladók. Homok- 
Szabó Kálmán ucca 

3764

Angol hegyes
török fajgalamb és egy 

rrógép eladó. Homok u. 
106. 3765

1928 augusztus 15. 

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Miikögyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

ELADÁS
W1W

Muharszéna,
25 métermázsa, 30 
alád eladó. Nyúlás, 
dó ucca. Veressnél.

3897

Egy
el-

3899

egy

58.

Eladó
ágy, ruhaszekrény,

Rákóczi
3905

Görög-

ucca 15.
Erőss Lajos

3907
Rézágy

sodronnyal, olcsón 
eladó. Megtekinthető ház­
mesternél, Füvészkert u. 4 

3770

Eladók
telefonfülke (párnázott), 
szélfogó ajtó üvegfallal és
egyéb anyagok. Kereske-
delmi Csarnok. 3909

Jó
édes szilva 14 fillér kilója. 
Bezerédi u. 38. sz., Kön-
töskert. 3926

Zongora,
hosszú, olcsón eladó. Szó-
boszlói ut 22. 3925

Eladó
egy konyha, ágy. siffon és
rezsó. Darabos 37 szám.

3915

Vetőmngeladás:
Nemesitett hatvani (tisza- 
vidéki) búza, első utánter- 
melés, mely ez évben kát. 
holdanként 15 métermá.zsa 
átlagos termést adott, ka 
ható dr. Korniss Ferenc ti- 
szabüdi uradalmában, bu­
dapesti napi ár -(- 10', ve­
tőmag felár, vevő zsákjá­
ban, ab Büdszentmihály 
vasútállomás. Uradalmi in- 
tézőség. 3943

Dália virág.
Elképzelhetetlen gyönyörű, 
szálanként 15 és 10 fillér.
Simonyi ut 9. szám. 3946

Rövid
zogora eladó. Kandia ucca
6. 3452

WEISZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 
4. Telefon 10-89., villany­
erőre berendezett asztalos 
üzemében gyárt elsőrendű 
mübutorckat, egyszerű bú­
torokat, üzlet-, iroda-, por­
tálberendezéseket és épület- 
asztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

Nők!
Itt a nyár. Siessen uj kalap­
ját megvenni ,,Anny”-nál. 
Öt pengőtől modellek min­
den divatanyagból. Alakí­
tás 3 pengőért. (Csapó u. 
47.) 120

Kirakatállvány,
nickelezett, öt üveglappal 
igen olcsón eladó. özv. 
Szabó Lajosné, Pétirtia u. 
74. 2979

Egy
szalongarnitura eladó. Cim 
a kiadóban. 3740

Nyomatott Hcíedüs és Sándor irodalmi é» nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac

Egy
faragott diófa ebédlő kre- 
denc, asztal, 2 darab 2 aj­
tós politúros szekrény el­
adó. Deák Ferenc u. 11. sz,
3 órától 6-ig. 3608

Eladó
egy asztalsparherd, két ágy 
egy dívány. Darabos 37.

3668

Üvegek,
mindenféle nagyobb likőröa 
és cognacos, boros, díszes s 
egyszerű, valamint buteliás 
boros üvegek is eladók. — 
Arany János ucca 47. Benn 
az udvarban. 3804

Elsőrendű
budweisi jó cserépkályhák 
eladók. Arany János ucca 
25. 3755

Zongora,
jó hangú, olcsón kiadó. Ér­
tekezni Németh étterem, 
Csapó u. 8. 3753

Két
dai ab két méteres ablak 
üvegezve eladó. Csapó uc­
ca 58. 3746

Egy
kisebb cserépkályha olcsón 
eladó. Egymalom u. 3. sz..

3738

Három
darab cserépkályha és lino­
leum eladó. Mester ucca 27. 
sz. 3739

Jókarban
levő női karikahajós varró­
gép. töbíéle női ruhák és 
kabátok eladók. Csokonai 
ucca 28., ajtó 3. 3786

Eladó
aranyozott szalon tükör, 
álló barokk óra. Hatvan u. 
61., keresztépület. 3795

Egy
jófcirgalmu hentes- és me- 
szárosüzlct berendezéssel
egvütt betegség miatt el­
adó. Értekezni Ferenc Jó 
zsef ut 72. szám. 3796

Bádogosmühely
komplett berendezés, rész­
letekben is eladó. József 
kir. herceg u. 45. 3724

Két
mázsa garantált tiszta akác­
méz eladó. Ára 1 P 80. 
Paulusz András, Nyíregy­
háza, Nádor ucca 62. 3666

Vaságy
sodronybetéttel, rézüst fe­
dővel, nagy zsíros bődön, 
srófos káposztás hordó, 2 
kis pálinkás hordó olcsón 
eladók. Péterfia 42., udvari 
lakás. 3656

Paradicsomnak
üvegek olcsón eladók. Pe- 
terfia 42., udvari lakás.

3655

Antikszekrény,
1 kredenc, varrógép, tükör, 
olcsóért eladó. Dcgenfcld- 
tér 4. Megtekinthető d. u. 
félkettötöl félháromig. 3772

Jó
bútorok és vásáros ládák eh 
adók. Pereces ucca 21. 3592 

35S4

Olajfestmények
keretben vagy anélkül ol­
csón kaphatók. Cim a ki­
adóban. 37Ü

T eherautó,
másfél tonnás, csukott ki" 
rosszériáju, bérbeadó kifo­
gástalan állapotban. Cim * 
kiadóban. 37“


